

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10522 Prima ediție

Simbătă 19 iunie 1976

6 PAGINI — 30 BANI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu în mijlocul oamenilor muncii din județele Cluj și Bihor



La Cluj, la Întreprinderea de cazane mici și arzătoare

O AMPLĂ ȘI ÎNSUFLEȚITĂ VIZITĂ DE LUCRU

- Calde sentimente de dragoste și respect, puternice manifestări de adeziune ale oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, la politica internă și externă a partidului — iată ambianța în care s-a desfășurat acest dialog, expresie a legăturii indestructibile dintre partid și popor.
- Secretarul general al partidului a analizat la fața locului, împreună cu factori de răspundere, probleme de mare importanță pentru realizarea planului cincinal, pentru dezvoltarea industriei și progresul agriculturii, pentru creșterea gradului de civilizație materială și spirituală, pentru înflorirea patriei socialiste.

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din Cluj-Napoca

Dragi tovarăși,

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Cluj-Napoca și județului Cluj, un salut călduros și cele mai bune urări din partea Comitetului Central al partidului, precum și din partea mea, să-mi exprim convingerea că și în acest cincinal oamenii muncii din Cluj se vor afla în primele rânduri ale luptei poporului pentru înfăptuirea politicii partidului și statului. (Aplauze puternice, se scandează: „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Ne aflăm în Cluj într-o vizită de lucru. Fiind prima vizită în acest oraș după încheierea cincinalului 1971—1975, eu pot să nu remarc cu deplină satisfacție faptul că, la fel ca întregul nostru popor, oamenii muncii din Cluj au îndeplinit cu succes cincinalul, obținând de altfel și distincții ale Republicii Socialiste România pentru rezultatele obținute. De aceea, folosesc acest prilej spre a vă adresa încă o dată cele mai calde felicitări pentru realizările remarcabile obținute în cincinalul trecut și să vă urez noi și noi succese în activitatea viitoare. (Aplauze puternice, urale).

Am trecut cu succes la înfăptuirea cincinalului 1976—1980, a hotărârilor Congresului al XI-lea, care asigură ridicarea patriei noastre la un nivel tot mai înalt de dezvoltare economică și socială și, în același timp, creșterea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. În

primele cinci luni ale primului an al noului cincinal, pe întreaga țară, oamenii muncii au realizat cu succes sarcinile de creștere a producției industriale, obținând și o producție suplimentară. În acest cadru, și Clujul a adus o contribuție de seamă, realizând, în primele cinci luni ale acestui an, o depășire importantă. Aceasta demonstrează marile posibilități pe care le aveți, faptul că angajamentul luat de primul secretar la Marea Adunare Națională, cu prilejul înmînării distincțiilor pentru rezultatele din cincinalul trecut, de a asigura ca în noul cincinal Clujul să ocupe un loc și mai bun printre fruntași — poate chiar primul loc — începe să se realizeze cu succes. Vă adresez încă o dată calde felicitări pentru felul cum ați început noul cincinal. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

În toate realizările obținute, atât în cincinalul trecut, cât și în primele luni ale noului cincinal, se evidențiază activitatea entuziastă a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate — români, maghiari și alte naționalități — care, într-o unitate deplină, înfăptuiesc neabătut Programul și hotărârile partidului nostru de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre societatea comunistă. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”)

În toate aceste rezultate sînt cuprinse și eforturile comunistilor, ale organizațiilor de partid, Comitetului municipal și

Comitetului județean Cluj, care desfășoară o activitate susținută pentru unirea forțelor oamenilor muncii în direcția înfăptuirii programului de dezvoltare economică și socială, de ridicare a bunăstării întregului nostru popor. (Aplauze puternice, urale).

După cum cunoașteți, programul pe următorii 5 ani și în perspectivă pînă în 1990 deschide patriei noastre largi perspective de progres. Pînă în 1980, producția industrială urmează să crească într-un ritm mediu anual de circa 11 la sută. De asemenea, urmează să se dezvolte în ritm intens agricultura și, odată cu aceasta, știința. În vîlmînțul, activitatea de formare a cadrelor pentru toate sectoarele economico-sociale. În același timp, odată cu dezvoltarea bazei tehnico-materiale, cu creșterea bogăției naționale, se vor înfăptui neabătut măsurile stabilite de Congresul al XI-lea privind ridicarea nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Tocmai pornind de la preocupările permanente ale partidului și statului nostru ca tot ceea ce realizăm să se materializeze în creșterea bunăstării poporului, recent, Comitetul Politic Executiv a adoptat un program special — care va fi supus și plenarei Comitetului Central — cu privire la creșterea producției bunurilor de consum pînă în 1980, astfel încît să putem satisface într-o măsură mai mare, chiar peste ceea ce prevăd Directivele

(Continuare în pag. a II-a)

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară de la Oradea

Dragi tovarăși,

Doresc să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Oradea și județului Bihor, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a mea personal și cele mai bune urări. (Aplauze, urale prelungite).

Ne aflăm în județul dumneavoastră într-o vizită de lucru. Doresc să mărturisesc că sîntem deosebit de mulțumiți de a avea prilejul să ne întâlnim din nou cu oamenii muncii din Oradea și din județul Bihor, de a putea cunoaște mai îndeaproape, și cu acest prilej, unele din realizările remarcabile ale oamenilor muncii din Oradea. De altfel, fiind prima vizită pe care o fac în județul dumneavoastră după încheierea cincinalului 1971—1975, aș dori să mă refer, și cu acest prilej, la remarcabile rezultate obținute de orădeni, de bihoreni, sub conducerea comunistilor, în realizarea cincinalului înainte de termen — ceea ce a plasat județul dumneavoastră pe locul III în întrecerea pe țară. (Aplauze, urale prelungite).

Pentru aceste rezultate minunate, pentru contribuția adusă la realizarea, împreună cu întregul nostru popor, a cincinalului trecut, doresc să vă adresez încă o dată cele mai calde felicitări și urări de noi și noi succese. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”)

În cursul zilei de astăzi am vizitat câteva întreprinderi; unele din ele le-am mai vizitat și în trecut. La uzina de ma-

șini-unelte „Înfrățirea” am constatat cu multă satisfacție succesele mari înregistrate în ultimii ani, atât în ce privește creșterea producției generale, cât mai cu seamă asimilarea de noi mașini de înaltă tehnicitate, ridicarea calității și tehnicității întregii activități a uzinei. Această impresie plăcută ne-au făcut-o și vizitele la celelalte întreprinderi. Nu am fost în Oradea de cîțiva ani și trebuie să vă spun că sînt deosebit de satisfăcut că am putut constata succesele remarcabile pe care le-ați obținut în dezvoltarea industriei, a întregii vieți sociale din municipiul Oradea, în construcția de locuințe, în ridicarea bunăstării tuturor oamenilor muncii. De altfel, cincinalul pe care l-am încheiat cu cîteva luni în urmă a marcat, pe lângă creșterea producției industriale, ridicarea generală a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului nostru popor. Aceasta se reflectă în mod minunat și în județul, și în orașul dumneavoastră! (Aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

Am trecut la înfăptuirea prevederilor noului cincinal, elaborat de Congresul al XI-lea al partidului. În întreaga țară, oamenii muncii au obținut, în primele cinci luni ale anului 1976 și ale noului cincinal, succese remarcabile, asigurînd o creștere a producției industriale de peste 10 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut — creștere superioară prevederilor de plan pe acest an — realizîndu-se suplimentar o producție de cîteva miliar-

de lei. Am aflat cu multă satisfacție că și județul dumneavoastră a realizat planul producției industriale pe aceste cinci luni în proporție de peste 102 la sută. Sînt rezultate bune, care demonstrează că, atât pe întreaga țară, cât și în județul dumneavoastră, prevederile Congresului al XI-lea sînt pe deplin juste, că dispunem de tot ce este necesar pentru a realiza cu succes noul cincinal, pentru a ridica patria noastră pe o treaptă superioară de dezvoltare economică și socială, pentru a spori în continuare bunăstarea materială și spirituală a întregului popor. (Aplauze puternice; urale).

Fără îndoială, sîntem de-abia la începutul cincinalului. Cinci luni nu reprezintă prea mult, dar rezultatele obținute în acest timp demonstrează că avem toate condițiile pentru traducerea cu succes în viață a minunatului program elaborat de Congresul al XI-lea. Iată de ce am deplina convingere că și oamenii muncii din Bihor — la fel ca întregul nostru popor — vor face totul pentru a-și îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile de plan ce le revin pînă în 1980, că angajamentele luate de primul secretar cînd județul a primit distincția pentru îndeplinirea cincinalului trecut înainte de termen — de a concura la un loc mai bun și, dacă se poate, la primul loc — stau în mințile unor oameni harnici, ale unei organizații de partid puternice. Doresc să vă felicit pentru felul în care ați

(Continuare în pag. a III-a)



La Oradea, aspect de la marea adunare populară

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL CLUJ



O imagine de la marea adunare populară

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmasor din pag. 1)

Congresul al XI-lea, necesitățile de trai ale întregului nostru popor. Aceasta demonstrează clar că esența întregii noastre politici, scopul suprem al politicii partidului, sensul a tot ceea ce realizăm sînt bunăstarea și fericirea omului, a întregului nostru popor. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”).

Am vizitat astăzi unele unități industriale, constatînd cu multă satisfacție că ele au înregistrat progrese simțitoare, că oamenii muncii din aceste întreprinderi — și sînt convins că și celelalte colective de oameni ai muncii din Cluj — se străduiesc să asigure ridicarea nivelului tehnic al producției, sporirea calității și eficienței acesteia. Am constatat că oamenii muncii, tehnicienii, inginerii, oamenii de știință și din învățămînt sînt angajați cu toată hotărîrea în îndeplinirea sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea de a asigura afirmarea, în acest cîmp, a revoluției tehnico-stiințifice în toate sectoarele de activitate în patria noastră. (Aplauze puternice).

Înaintarea României spre comunism. (Vii și puternice aplauze, urale; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.!”).

Referindu-mă tot la uzina de utilaj greu, am stabilit că încă în 1978 să asistăm la inaugurarea ei, urmînd ca din acel an ea să înceapă să producă. Această sarcină nu este deci o problemă de lungă perspectivă, ci o problemă de doi ani, timp în care trebuie depuse eforturi susținute pentru terminarea acestui mare obiectiv industrial al Clujului. De fapt, putem spune că, prin această uzină, se depășește tot ceea ce s-a îndeplinit de cînd există Clujul, inclusiv în timpurile cele mai îndepărtate. Acest obiectiv transformă Clujul într-o adevărată cetate industrială modernă a clasei muncitoare din Ardeal. (Urale puternice, aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”).

Ceea ce se îndeplinește în județul dumneavoastră și în municipiul Cluj, precum și în celelalte județe vecine cu dumneavoastră, care în trecut au făcut parte din regiunea Cluj — mă refer la județul Salaj, a cărui producție va crește în acest cîmp de aproape 5 ori — demonstrează cu putere faptul just al politicii marxist-leniniste a partidului nostru de amplasare armonioasă a forțelor de producție pe întregul teritoriu, faptul că, odată cu dezvoltarea forțelor de producție, cu industrializarea țării, cu dezvoltarea agriculturii, se creează adevăratele condiții pentru deplina egalitate în drepturi între toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, se asigură îndeplinirea cu succes a Programului partidului și a măsurilor stabilite de Congresul educației politice și al culturii socialiste privind formarea omului nou. Așa cum am menționat și la congres, nu se poate vorbi de o educație socialistă, de formarea omului nou, decît în condițiile dezvoltării puternice a forțelor de producție, în condițiile în care clasa muncitoare joacă rolul hotărîtor în întreaga viață a societății noastre socialiste. (Urale puternice; vii aplauze).

Fără îndoială că și în noua uzină de utilaj greu — ca și în cele existente, precum și în celelalte ce se vor construi — vor lucra, alături de români, maghiari, germani și oameni ai muncii de alte naționalități. Aceasta va constitui expresia cea mai plastică a politicii naționale juste a partidului nostru, a adevăratei egalități în drepturi, a înfrățirii în muncă a tuturor cetățenilor patriei noastre, a unității lor în fîcarea celei mai drepte societăți din lume — societatea comunistă. (Aplauze puternice, prelungite; urale; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.!”).

Desigur, așa cum am menționat nu o dată în înfrînturile pe care le-am avut aici la Cluj, cum prevede Programul partidului și cum,

de altfel, am arătat și la Congresul educației politice și al culturii socialiste, partidul nostru asigură toate condițiile pentru ca în învățămînt, în activitatea culturală, artistică, în viața de fiecare zi, fîcarea patriei noastre să poată folosi limba proprie. Aceasta va constitui permanent politica partidului nostru în problema națională. Asigurăm să se poată învăța la universitate, la politehnică, și limba română, și limba maghiară și, dacă sînt, și a altor naționalități, astfel ca toți să poată exprima cit mai bine ce gîndesc în limba proprie. Dar peste toate acestea trebuie să vorbim o limbă unică — și aceasta este limba Programului Partidului Comunist Român, limba concepției revoluționare a materialismului dialectic și istoric, a marxism-leninismului. (Aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.!”).

M-aș referi încă o dată la uzina de utilaj greu, care va începe să funcționeze în 1978. Trebuie să vă spun, tovarăși, că și ea va vorbi o singură limbă; forța de aici — ce va fi a doua din țară ca mărime — și care se va auzi și la universitate și în această piață, în toate colțurile Clujului, va vorbi limba tehnicii moderne, a modului metalului, a înfloririi industriei noastre socialiste. Trebuie să-i învățăm pe toți oamenii muncii să vorbească limba celei mai înalte tehnici, de care depind progresele, bunăstarea și fericirea întregului nostru popor! (Aplauze puternice, urale).

M-am referit la aceasta pentru că, indiferent în ce limbă se va predă și se va învăța la universitate sau la politehnică, esențialul este să se însușească tehnica cea mai înaintată, cele mai noi cunoștințe ale omului. Inginerii, specialiștii, oamenii de știință care vor absolvi Institutul politehnic sau celelalte facultăți din Cluj trebuie să depună eforturi pentru a-și ridica nivelul de cunoștințe, pentru a stăpîni la perfecție toate marile descoperiri ale științei mondiale. Numai așa își vor putea îndeplini în cele mai bune condiții marile sarcini care le revin în activitatea pentru dezvoltarea economico-socială a Clujului, a întregii noastre țări. Iată de ce este necesar să acționăm cu fermitate pentru deplina integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția, pentru predarea la cel mai înalt nivel a cunoștințelor din toate domeniile, asigurînd astfel pregătirea temeinică a cadrelor, a tinerii noastre generații pentru muncă și viață, pentru a deveni fîcării devotați și pricepuți ai societății socialiste multilaterale dezvoltate, ai comunismului în Românie. (Aplauze, urale îndelungate).



La Cluj, la întreprinderea „Sinterom”, în fața machetei, se analizează proiectele noilor obiective

Marea adunare populară din Cluj-Napoca

Vizita în județul Cluj se încheie cu o grandioasă adunare populară, la care iau parte aproape 130 000 de oameni ai muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități.

Piața Mihai Viteazul din centrul orașului, unde se desfășoară adunarea, este împodobită sărbătorește. Pretutindeni flutură steagurile roșii și tricolore. Stemele partidului și statului strălucesc în reflexe aurii. Gîndurile și sentimentele pe care le trăiesc clujenii în aceste momente de intensă bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică, le regăsim în scrisorile pe mari panouri: „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general”, „Trăiască unitatea și frăția dintre oamenii muncii români și cei aparținînd naționalităților conlocuitoare în lupta pentru fîcarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea spre comunism”, „În deplină unitate, sub conducerea Partidului Comunist Român, să luptăm pentru realizarea Programului partidului de construire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului pe pămîntul României!”.

Sosirea la tribună a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului este întâmpinată de multime cu urale și ovății îndelungate. Adunarea populară a fost deschisă de tovarășul Ștefan Mocuța, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., președintele consiliului popular județean, care, în numele tuturor locuitorilor județului, a adresat un călduros salut tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Trăim sentimente de fierbinte patriotism, legitimă mîndrie și neapăsătoare bucurie — a spus vorbitorul — că acest minunat loc din țară, loasă de muncă și de luptă, de năzuințe și minunate împliniri socialiste, este onoarea din nou de dumneavoastră, mult stimată tovarășe Ceaușescu, omul din a cărui inițiativă și cu a cărui participare decisivă s-a elaborat Programul partidului, omul a cărui neob-

șită activitate și a cărui pilduitoare viață se identică în conștiința fiecărui cetățean cu partidul, cu țara și cu poporul, omul sub conducerea căruiă pe întreg cuprinsul țării se înalță cele mai luminoase trepte ale edificii socialismului multilateral dezvoltat și pe drumul civilizației materiale și spirituale, patriotul înfăcțat și internaționalist consecvent care, prin activitatea desfășurată, a făcut ca prestigiul României să strălucască mai puternic decît oricînd pe toate meridianele Terrei.

Înțelegînd adevărul că munca liberă, desvîntată de exploatare, constituie izvorul creșterii avuției și principalul factor al progresului, înșuleștii de luminoase perspective conturate în Programul partidului, profund recunosători partidului și statului, dumneavoastră, mulți iubite tovarășe secretar general, oamenii muncii din județul Cluj — români, maghiari, germani și de alte naționalități — bucurîndu-se de egalitatea deplină în drepturi asigurată de orinduirea socialistă, de partidul nostru comunist, unii în gînd și faptă, amîni de idealul comunist spre care partidul conduce întregul nostru popor, nu precupețesc nici un efort pentru a realiza sarcinile ce le revin din planul pe 1976, din cîmpul afirmării plănare a revoluției științifice și tehnice.

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din industria județului vă raportează că au îndeplinit prevederile planului producției globale pe primele 5 luni ale anului în proporție de 102 la sută. Întregul spor al producției globale industriale este obținut pe seama creșterii productivității muncii.

Actionînd în spiritul indicațiilor dumneavoastră, de a organiza mai bine munca, de a întări ordinea și disciplina pe șantier, de a utiliza intensiv utilajele, am îndeplinit planul de investiții pe primele 5 luni în proporție de 101 la sută, iar la construcții-montaj la un nivel de 103 la sută.

Lucrătorii de pe ogoare muncesc cu sîrguință pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin din politica agrară a partidului și statului. În prezent eforturile lor sînt îndreptate spre executarea în bune condiții a tuturor lucrărilor, pentru a asigura sporirea producției animale și vegetale.

Bilanțul cu care recent am încheiat anul de învățămînt atestă că școala își îndeplinește tot mai bine menirea de înarmare a tinerii generații cu cele mai noi adevăruri ale științei, de formare a omului nou.

Oamenii de artă afirmă în creațiile lor idealurile revoluționare, umaniste ale poporului nostru, aspirațiile și lupta sa pentru libertate, progres și bunăstare, pentru socialism, comunism și pace.

Sîntem însă pe deplin conștienți că nu am reușit să punem integral în valoare posibilitățile materiale și umane de care dispunem, că în activitatea unor organizații de partid, de masă și obștești, conduceri de unități și instituții mai există neajunsuri. Știm, în același timp, că depășirea și înlăturarea lor reprezintă una din îndatoririle noastre de seamă.

Inspirați din marile idei pe care le-ați elaborat la recentul Congres al educației politice și al culturii socialiste — congresul ideilor înaintate, al fîcării omului nou — idei care, prin conținutul lor, constituie o remarcabilă contribuție la îmbogățirea științei și gîndirii social-politice, marxist-leniniste, a culturii înaintate contemporane, mobilizați de profunzimea, patosul revoluționar și umanismul lor, milităm statornic — așa cum ne-ați indicat nu o dată — pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, pentru promovarea noului în toate sec-

toarele de activitate, pentru mai buna folosire a capacităților de producție și a fondului de timp, pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii.

Văzînd în politica internațională a partidului și statului continuarea fîcării a politicii interne, oamenii muncii din județul Cluj, asemenea întregului nostru popor, își reafirmă deplina lor adevărată față de politica externă a României socialiste, al cărei fîcător sinteiți dumneavoastră, mult iubite tovarășe secretar general.

A luat apoi cuvîntul maestrul Ioan Cioc, secretarul comitetului de partid de la Întreprinderea de cazane mici și arzătoare Cluj-Napoca.

În ultimii ani — a subliniat vorbitorul — colectivul întreprinderii de cazane mici și arzătoare a avut deosebita cinste să primească în mai multe rânduri vizita dumneavoastră, să beneficieze de prețioasele indicații pe care ni le-ați dat și pentru care ne exprimăm și acum întreaga recunoștință.

Vă rog să-mi permițeți să vă raportez că organizațiile noastre de partid, întregul colectiv au înțeles și și-au însușit pe deplin sarcinile ce le revin din Programul partidului și luptă cu întreaga capacitate și putere de muncă pentru aplicarea lor în viață.

Noi sîntem, totodată, deplin conștienți că mai avem și o serie de neajunsuri atât în ce privește producția materială, cât și în munca de fîcarea a omului nou, al cărui profil spiritual dumneavoastră l-ați proiectat magistral și al culturii socialiste, în încheiere, în numele colectivului din care fac parte, vă mulțumim din inimă că vă aflați iarăși printre noi, urîndu-vă multă sănătate și multă fericire, multă putere de muncă, să ne călăuziți cu aceeași înțelepciune, energie și dinamism spre culmile cele mai înalte ale progresului și civilizației socialiste și comuniste.

Muncitoarea Szentkiralyi Irina, de la întreprinderea de porțelan „Iris” din Cluj-Napoca, a spus, la rîndul său:

Vă informăm, tovarășe secretar general, că oamenii muncii din întreprinderea noastră, în frunte cu comunistii, mobilizați și conduși de organizația de partid, au obținut rezultate pozitive, succese materializate în bunuri utile, cit mai funcționale, în valori care înfrumusețează viața.

Astfel, în primele 5 luni ale anului, producția industrială marfă și globală a fost realizată în proporție de peste 101 la sută, iar sarcinile la export au fost onorate în proporție de peste 107 la sută. Aceste rezultate reflectă strădania de a valorifica superior potențialul material și uman din întreprindere, de a lichida unele deficiențe care mai există în organizarea producției și a muncii.

În încheiere doresc să-mi exprim recunoștința fierbinte pentru grija ce o purtați ridicării permanente a nivelului de trai material și spiritual al poporului, pentru recentele măști adoptate de conducerea de partid și de stat în acest sens și vă încredințăm că și noi, muncitorii de la „Iris”, facem totul pentru a contribui cu ce cuvînt la îndeplinirea neapăsătoare a Programului Partidului Comunist Român.

Dînd glas simțimentelor tinerilor clujeni, primul-secretar al Comitetului municipal Cluj-Napoca al U.T.C., Gheorghe Rusu, a spus:

Cu adîncă emoție, pătrunși de neajmîrîtură dragoste și profund atașament față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, întregul tineret din Cluj-Napoca, români, maghiari și de alte naționalități. (Continuare în pag. a IV-a)



Gesturi de aleasă prețuire, de dragoste și stimă muncitorească



Am asistat astăzi la începerea lucrărilor celui mai mare combinat — uzina de utilaj greu, care cuprinde de fapt cîteva uzine. Cînd va realiza producția planificată, această uzină va depăși tot ceea ce se produce în celelalte întreprinderi constructoare de mașini din Cluj. Investițiile prevăzute pentru această uzină în actualul cîmp însumează aproape 6 miliarde lei, depășind cu mult investițiile pentru celelalte întreprinderi constructoare de mașini din Cluj. Clujul va deveni cu adevărat un mare centru industrial, un mare centru al construcțiilor de mașini. (Aplauze puternice, urale).

Desigur, realizarea acestui obiectiv, a celorlalte obiective, printre care și a celui din Cîmpia Turzii, care va ridica producția metalurgică a județului la circa 350 000 — 400 000 tone de oțel, cere eforturi destul de serioase. Vor trebui depuse eforturi mari din partea organizațiilor de partid, a constructorilor, a conducătorilor întreprinderilor, a tuturor oamenilor muncii pentru a se asigura realizarea la timp și în bune condiții a tuturor investițiilor, pentru intrarea în producție corespunzătoare sarcinilor a acestor mari capacități industriale. Am deplina convingere că, sub conducerea organizațiilor de partid, oamenii muncii din Cluj își vor îndeplini cu cinste îndatoririle mari și de onoare ce le revin în această direcție. (Aplauze puternice, urale).

Fără îndoială că ridicarea acestor mari întreprinderi va produce schimbări structurale adînci în viața județului și, mai cu seamă, în viața municipiului Cluj-Napoca, va exercita o influență puternică asupra dezvoltării învățămîntului și științei, va duce la creșterea clasei muncitoare — clasa conducătoare în patria noastră, forța hotărîtoare în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BIHOR



La întreprinderea „Infrățirea” din Oradea — aprecieri deosebite pentru modernizarea utilajelor



Întreprinderea de accesorii pentru mijloace de transport: produse mici realizate cu precizie mare

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

Început cîincinalul, pentru rezultatele bune obținute pe primele cinci luni și să vă urez succese cât mai mari în această muncă închinată bunăstării și fericirii patriei noastre socialiste! (Aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu—România!” „Ceaușescu—P.C.R.!”)

Rezultatele obținute pînă acum sînt, fără îndoială, expresia abnegației și hotărîrii cu care toți oamenii muncii — români, maghiari și de alte naționalități — de pe aceste meleaguri înfăptuiesc politica Partidului Comunist Român, care corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregului nostru popor. Ele atestă cu putere faptul că organizațiile de partid, comitetul municipal și comitetul județean de partid, toți comuniștii își îndeplinesc cu cinste rolul lor de organizatori ai tuturor oamenilor muncii, unind eforturile tuturor bihorenilor în munca și lupta pentru dezvoltarea economică-socială continuă a patriei noastre.

Iată de ce felicitările adresate tuturor oamenilor muncii îi includ deopotrivă și pe comuniști, ca oameni aflați în primele rînduri pentru înfăptuirea atît a cîincinalului trecut, cît și a noului cîincinal, înclud și organizația de partid municipală Oradea și comitetul de partid al județului Bihor. (Aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu — România!” „Ceaușescu — P.C.R.!”)

În actualul cîincinal, producția industrială a județului dumneavoastră urmează să depășească 20 miliarde lei, față de circa 12 miliarde lei în anul 1975. Urmează să fie date în producție încă 20 unități industriale noi, să fie dezvoltate și modernizate unele din întreprinderile existente. Se vor investi în acest cîincinal circa 16 miliarde lei, față de 10 miliarde lei în cîincinalul trecut. Toate eforturile susținute. A concursa la un loc fruntes și, eventual, la locul întâi este, desigur, un lucru de onoare, de cinste; dar aceasta cere și eforturi foarte mari, susținute, avînd în vedere că sînt foarte multe județe care și-au luat acest angajament și care au, de asemenea, rezultate bune, începînd cîincinalul cu o depășire simțitoare a producției pe primele cinci luni. De aceea, se impune să reflectați cu toată seriozitatea asupra a ceea ce trebuie făcut pentru realizarea acestui volum mare de investiții, pentru darea la timp în producție a tuturor capacităților prevăzute, pentru modernizarea producției, asimilarea de noi mașini și utilaje de înaltă tehnicitate, creșterea productivității muncii și, în general, pentru ridicarea calității și eficienței activității economice.

Desigur, rezultatele pe care le-ați obținut pînă acum ne dau garanția că veți ști să lucrați în așa fel încît și în acest cîincinal să obțineți rezultate cel puțin asemănătoare cu cele din cîincinalul trecut. Dar eu sînt convins că veți putea obține rezultate și mai bune decît în cîincinalul trecut! (Aplauze puternice.)

Am văzut și la această mare adunare populară, și pe parcurs, o lozincă legată de înflorirea Bihorului. Fără nici o îndoială că politica partidului nostru a asigurată și asigură înflorirea atît a Bihorului, cît și a tuturor județelor patriei noastre. Repartizarea armonioasă a forțelor de producție face ca în întreaga țară să se obțină în acest cîincinal o dezvoltare foarte mare a producției. În județul dumneavoastră ea este de circa 70 la sută, dar în județul vecin, în Să-

laj, va fi de aproape 5 ori față de 1975, datorită preocupărilor pentru dezvoltarea tuturor regiunilor, județelor și localităților patriei noastre socialiste. Aceasta este o expresie pregnantă a politicii partidului nostru de dezvoltare a întregii țări, a politicii naționale marxist-leniniste promovate cu consecvență de Partidul Comunist Român, care pune pe prim plan dezvoltarea forțelor de producție, crearea condițiilor ca toți oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, să aibă asigurate posibilități de muncă, de creștere a veniturilor, să-și poată ridica continuu nivelul de trai material și spiritual. Acesta este scopul primordial și esențial, pînă la urmă, a politicii marxist-leniniste naționale juste! (Urale puternice; aplauze; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Numai odată cu creșterea avuției naționale, cu dezvoltarea forțelor de producție pe întreg teritoriul țării se creează și condițiile pentru dezvoltarea învățămîntului, științei, culturii, artei — ceea ce asigură cadrul corespunzător pentru manifestarea plenară a omului în toate domeniile de activitate. Fără industrializare, fără agricultură, fără o bază tehnico-materială puternică nu se poate vorbi nici de socialism, nici de comunism, nu se poate vorbi nici de o politică națională justă! O egalitate în sarcină nu este egalitate! Egalitatea este atunci cînd oamenii pot să trăiască din plin, să se bucure în mod egal de bunurile materiale și spirituale create prin munca lor unită, sub conducerea comuniștilor. (Aplauze prelungite; urale; se scandează: „Ceaușescu și poporul!”)

În uzinele și fabricile pe care le creăm în județul dumneavoastră — ca și în întreaga țară — în cooperative, în întreprinderi, de stat muncesc laolaltă români, maghiari și alte naționalități. Mașinile pe care le trebuie să le cunoască la perfecție și cu care să obțină, prin mînuirea lor în cele mai bune condiții, o producție tot mai sporită, vorbesc o singură limbă — limba tehnicii, a unei înalte calități. Așa cum în școală, indiferent că se vorbește limba română, maghiară, germană sau oricare altă limbă, se vorbește, în fond, o singură limbă — aceea a științei, a culturii, limba concepției revoluționare marxist-leniniste, a înfrățirii oamenilor muncii în crearea vieții libere, fericite pentru ei înșiși. (Aplauze, urale prelungite.) Și în viitor vom face totul ca politica națională marxist-leninistă a partidului nostru să capete expresie concretă în toate domeniile de activitate, inclusiv în folosirea limbii celei mai accesibile pentru fiecare cetățean — în învățămînt, în activitatea culturală, în oricare domeniu de activitate. (Aplauze puternice.)

Este o necesitate și vom veghea consecvent pentru a respecta aceste principii marxist-leniniste, revoluționare ale partidului nostru! Dar tot atît de adevărat este că nu trebuie să uităm nici un moment ce a însemnat politica reacțiunii din trecut — atît a celei românești, cît și a celei maghiare — care a învrăjbit pe oamenii muncii pentru a-l putea domina și asupra. Noi nu trebuie să uităm nici un moment că făurirea societății socialiste și comuniste nu poate fi decît rodul muncii unite a tuturor oamenilor muncii. Tot ceea ce am înfăptuit, atît în trecut, cît și în anii socialismului este rezultatul muncii unite! Viitorul fericit, libertatea tuturor oamenilor muncii, a națiunii noastre sînt strîns legate de asigurarea unității strîns a întregului nostru popor, fără deosebire de na-

ționalitate, sub conducerea partidului comunist — forța politică conducătoare a națiunii noastre în lupta pentru socialism și comunism! (Aplauze puternice; urale prelungite; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.!”)

Am prezentat pe larg la Congresul educației politice și al culturii socialiste direcțiile activității noastre privind construcția socială, listă și comunism în România constituie prima îndatorire internaționalistă și că de aceasta depinde principala contribuție a României, la cauza socialismului, la cauza păcii și colaborării internaționale. (Aplauze puternice, prelungite; urale; se scandează: „Ceaușescu—România!”)

În spiritul direcțiilor Congresului al XI-lea vom promova consecvent politica de prietenie cu toate țările socialiste, de întărire a unității și colaborării lor, considerînd că aceasta corespunde intereselor fiecărei țări socialiste, intereselor socialismului în general și, totodată, cauzei mișcării antimperialiste, luptei pentru pace pe plan internațional. Vom acționa cu fermitate pentru a întări colaborarea cu țările în curs de dezvoltare, militînd neabătut pentru sprijinirea luptei de lichidare a subdezvoltării, pentru o nouă ordine economică mondială, bazată pe înlăturarea vechilor relații de inegalitate promovate de imperialism și colonialism, pentru relații noi, de deplină echitate între toate națiunile, pentru sprijinirea puternică a țărilor rămase în urmă.

Totodată, vom acționa cu consecvență în vederea dezvoltării relațiilor cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, pornind de la faptul că, în condițiile de astăzi, promovarea acestor relații constituie o necesitate obiectivă pentru asigurarea păcii, a dreptului fiecărui popor de a fi stăpîn pe destinele sale.

Așa cum este cunoscut, punem cu fermitate și consecvență la baza relațiilor noastre internaționale

principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, nenunțării la forță și la amenințarea cu forța în soluționarea oricărei probleme dintre state. Considerăm că trebuie făcut totul pentru înfăptuirea securității europene, pentru o lume a păcii și colaborării, o lume mai dreaptă și mai bună! (Urale prelungite; aplauze puternice.)

Nu doresc să mă opresc mai mult asupra problemelor internaționale, dar vreau ca și de aici, de la Oradea, de pe plajurile bihorene, să afirm hotărîrea partidului și statului nostru socialist de a face totul pentru a contribui la succesul noii politici pe plan internațional, la asigurarea păcii, la triumful socialismului, la progresul social al tuturor națiunilor lumii! (Aplauze puternice; urale; se scandează: „Ceaușescu — România!”)

În încheiere, aș dori să-mi exprim încă o dată convingerea că oamenii muncii din Bihor, sub conducerea organizațiilor de partid, vor face totul pentru a obține an de an, lună de lună și zi de zi rezultate tot mai bune în întreaga lor activitate.

Primirea călduroasă cu care am fost înfrîmpinați, manifestările pe care ni le-ați făcut sînt o expresie a încrederii dumneavoastră — ca și a întregului nostru popor — în politica marxist-leninistă a partidului. Aceasta ne dă garanția că și dumneavoastră, bihoreni, veți ști să fiți în primele rînduri pentru înfăptuirea cu succes a cîincinalului 1976—1980, ocupînd — dacă se poate — primul loc. (Aplauze puternice; urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!”)

Cu această convingere și încredere, vă urez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Oradea și județului Bihor succese tot mai mari în întreaga activitate, multă sănătate și multă fericire!

(Aplauze puternice, prelungite, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” Toți cei prezenți în marea piață a municipiului Oradea ovăionează, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.)



Dialog fructuos cu chimiștii de la întreprinderea orădeană „Sinteza”

Marea adunare populară de la Oradea

Momentul culminant al vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în județul Bihor l-a constituit adunarea populară a locuitorilor municipiului și reprezentanților localităților învecinate. Clădirile care formează patrulele pietei sînt pavoaate sărbătorește cu steaguri roșii și tricolore, portrete, lozinci în limbile română și maghiară, grăitoare pentru sentimentele și hotărîrea oamenilor de pe această străveche vatră românească: „Trăiască Partidul Comunist Român. În frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!” „Trăiască unitatea muncitorilor, țăranilor și intelectualilor, a întregului popor, în jurul Partidului Comunist Român!”

Ora 17.30... Cei 70.000 de cetățeni care umplu incinta pietei pînă departe, spre podul de peste Cris, încep să scandeze: „Ceaușescu—P.C.R.!” „Ceaușescu și poporul!” în momentul în care secretarul general al partidului, președintele republicii, împreună cu ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat își fac apariția la tribună.

Dezchidînd adunarea, tovarășul Petre Blajovici, prim-secretar al Comitetului județean Bihor al P.C.R., a exprimat, în cuvinte calde, bucuria tuturor locuitorilor Bihorului — români, maghiari și de alte naționalități — de a avea din nou în mijlocul lor, pe acest străvechi pămînt românesc, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Vizita dumneavoastră — a spus vorbitorul — înseamnă pentru întreaga noastră activitate politică, eco-

nomică și social-culturală un nou impuls creator în realizarea exemplară a istoricelor hotărîri ale Congresului al XI-lea al P.C.R., a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Vă întîmpinăm, iubite tovarășe secretar general, cu multă căldură și profund respect, pe acest pămînt al cărui brazde sînt încercate de istorie, de mărturia ale milenare existențe a poporului nostru.

În continuare, după ce a înfățișat pe larg realizările obținute în ultimul cîincinal în județul Bihor, ca urmare a politicii științifice, clarvăzătoare a partidului, de dezvoltare armonioasă a tuturor județelor țării, vorbitorul a spus:

Grijă deosebită și permanentă pe care conducerea partidului și statului nostru, dumneavoastră personal, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, o purtați dezvoltării și înfloririi continue a județului nostru se reflectă plin și în actualul cîincinal — cîincinalul afirmării depline a revoluției tehnico-științifice — în care Bihorul beneficiază de un important volum de investiții. Ca urmare, oamenii muncii din Bihor se vor bucura tot mai mult de roadele civilizației socialiste și vor amplifica prin munca lor, în întreaga țară, la avangarda materială și spirituală a României socialiste.

Vă raportăm că rezultatele obținute pe primele cinci luni ale anului curent sînt bune: planul la producția globală a fost realizat în proporție de 102,9 la sută. Anul 1976 se arată rodnic și pentru agricultura județului. Griji și orzul se prezintă bine, culturile prășitoare sînt în plină dezvoltare. Promițătoare sînt și culturile de legume și cartofi, ceea ce ne asigură condiții pentru o bună aprovizionare a populației și creșterea contribuției la fondul centralizat al statului.

Respectînd întru totul îndreptățile dumneavoastră, desfășurăm o intensă activitate și în domeniul organizării teritoriului și sistematizării localităților urbane și rurale. Totodată, comitetul județean de partid acordă o atenție permanentă dezvoltării științei, învățămîntului și culturii. În spiritul îndemnului dumneavoastră, în activitatea noastră politico-educativă punem pe prim plan formarea oamenilor, în special a tineretului, prin și pentru muncă, consilierii fiind că, așa cum ați subliniat la recentul Congres al educației politice și al culturii socialiste, bunăstarea și fericirea fiecărui om „depind nemijlocit de felul cum muncesc pentru dezvoltarea economică a patriei noastre popor”. Înțelegem din întreaga politică a partidului nostru, din exemplara dumneavoastră activitate că idealul de fericire și prosperitate al națiunii noastre nu se poate zidi decît pe dreptate, cinste, muncă și omenie — trăsături definitorii ale adevăratului patriot și al internaționalismului revoluționar.

Unii în muncă și idealuri, pe străvechile plajuri românești ale Bihorului, alături de români trăiesc într-o deplină armonie oameni ai muncii maghiari și de alte naționalități, care, înfrății pe vecie, luptă pentru înflorirea patriei comune — Republica

Socialistă România, manifestîndu-și toată lor aderență la politica partidului nostru, la cauza socialismului și comunismului. Și realitățile din județul Bihor sînt o strălucită confirmare a aprecierii dumneavoastră, tovarășe secretar general, că sîntem printre puținele țări din lume în care s-a asigurat în mod real deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate.

Oamenii muncii din Bihor dau o înaltă apreciere politicii țării noastre de prietenie și colaborare cu toate țările și popoarele lumii pentru faurirea unei lumi mai bune și mai drepte. Sîntem mîndri că Partidul Comunist Român, prin întreaga sa activitate, își aduce o contribuție de seamă la întărirea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale, la solidaritatea tuturor forțelor progresiste, antimperialiste, pentru triumful socialismului și păcii în lume.

Exprimîndu-ne încă o dată bucuria de a vă avea în mijlocul nostru, mult iubite tovarășe secretar general — a spus încă o dată vorbitorul — vă asigurăm că locuitorii județului, în frunte cu comuniștii, își vor mobiliza și mai mult forțele, energia și capacitatea de muncă pentru realizarea exemplară a sarcinilor ce le revin din hotărîrile celui de-al XI-lea Congres al partidului.

Luînd apoi cuvîntul, Ioan Sereac, ministrul la Întreprinderea „Infrățirea”, a spus: În aceste momente de profundă și firească emoție, permitemi-mi să-mi reafirm neîntărmita bucurie și deosebita satisfacție de a vă avea din nou în mijlocul nostru, pe dumneavoastră, fu drag al poporului nostru, și să vă aduc salutul cald, muncitoresc al miilor de angajați — români, maghiari și de alte naționalități — care muncesc la întreprinderea de mașini-unelte cu nume atît de simbolic și plin de semnificație: „Infrățirea”.

În spiritul exigentelor formulate în expunerea dumneavoastră la recentul Congres al educației politice și al culturii socialiste, cultivată cu consecvență, în colectivul nostru și cu deosebire în rîndul tinerilor, care reprezintă aproape 70 la sută din numărul angajaților, virtuțile și trăsăturile înaintate ale muncitorului comunist, spiritul revoluționar, muncitoresc, așa cum ne învățăți mereu, zi de zi, dumneavoastră, mult iubite tovarășe secretar general.

Vă asigurăm că, sub conducerea neîmblăzmită a organelor și organizațiilor de partid, vom acționa cu fermitate pentru transpunerea în viață a programului stabilit în timpul vizitei, că vom milita neobosit pentru valorificarea cu maximă eficiență a potențialului uman și material de care dispunem, în vederea îndeplinirii exemplare a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului, a prevederilor cîincinalului revoluției tehnico-științifice. Exprimăm încă o dată înțelegerea noastră aderență la înțelegerea politică internă și externă a partidului și statului.

În numele celor ce muncesc la întreprinderea „Miorița” a luat apoi cuvîntul Irina Farkas, secretar al comitetului de partid.



Înălți oaspeți sînt înfrîmpinați de locuitorii Oradei cu vibrante manifestări de bucurie

(Continuare în pag. a IV-a)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BIHOR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, cu tovarășii Manea Mănescu, Janos Fazekas, Ilie Verdet și Ion Ionău, au făcut, vineri, 18 iunie, o vizită de lucru în județele Cluj și Bihor.

Cu sentimente de dragoste și înaltă prețuire l-au primit locuitorii acestor străvechi plături românești pe secretarul general al partidului exprimându-și bucuria de a se întâlni din nou cu tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cetățenii de toate vîrstele și profesii — români, maghiari, germani, care luptănd în lupta revoluționară pentru libertate și muncind în numele unor idealuri și aspirații comune — au transformat etapele vizitei de lucru într-o succesiune de impresii născute din manifestările ale unității și coeziunii de neînzădită între tovarășii noștri popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de profund patriotice revoluționare ce-i animă, și-au reafirmat și cu această ocazie, voința fermă, unanimă, de a-și pune toate energiile și capacitățile în slujba realizării neabătute a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului spre a înălța patria lor comună, România socialistă, pe noi trepte de progres și civilizație.

Desfășurată la scurtă vreme după încheierea Congresului educației politice și al culturii socialiste, vizita a oferit oamenilor muncii din județele Cluj și Bihor ocazia de a se întâlni cu tovarășii noștri popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de profund patriotice revoluționare ce-i animă, și-au reafirmat și cu această ocazie, voința fermă, unanimă, de a-și pune toate energiile și capacitățile în slujba realizării neabătute a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului spre a înălța patria lor comună, România socialistă, pe noi trepte de progres și civilizație.

Desfășurată la scurtă vreme după încheierea Congresului educației politice și al culturii socialiste, vizita a oferit oamenilor muncii din județele Cluj și Bihor ocazia de a se întâlni cu tovarășii noștri popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de profund patriotice revoluționare ce-i animă, și-au reafirmat și cu această ocazie, voința fermă, unanimă, de a-și pune toate energiile și capacitățile în slujba realizării neabătute a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului spre a înălța patria lor comună, România socialistă, pe noi trepte de progres și civilizație.

Desfășurată la scurtă vreme după încheierea Congresului educației politice și al culturii socialiste, vizita a oferit oamenilor muncii din județele Cluj și Bihor ocazia de a se întâlni cu tovarășii noștri popor în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general. Ei au dat glas sentimentelor de profund patriotice revoluționare ce-i animă, și-au reafirmat și cu această ocazie, voința fermă, unanimă, de a-și pune toate energiile și capacitățile în slujba realizării neabătute a hotărîrilor Congresului al XI-lea, a Programului partidului spre a înălța patria lor comună, România socialistă, pe noi trepte de progres și civilizație.

Prima întâlnire de lucru are loc pe platforma industrială „Somes-Nord”. Aici, secretarul general al partidului este întâmpinat de tovarășii Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Bumbăceș, ministrul construcțiilor industriale, de membrii ai conducerei consiliilor populare județean și municipal.

Se discută, la fața locului, cu cadre de conducere din ministerul de resort, cu organele locale de partid și de stat, cu specialiștii întreprinderii și unității de cercetare și proiectare, probleme privind amplasarea pe platformă a noii unități înscrise în planul de investiții al actualului cincinal. Sint analizate, totodată, măsurile întreprinse de organizațiile de partid de conducere întreprinderilor, pentru mai buna valorificare a capacităților de producție existente și a fondului de lucru, pentru îmbunătățirea organizării producției menit să mătească, gospodăria judicioasă a materiilor prime și materialelor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, vicepreședinte al consiliului popular județean, prezintă platforma industrială „Somes-Nord”, perspectivele de dezvoltare ale acesteia, menționând că prin transparența în practică a indicatorilor privind comasarea întreprinderilor și a utilităților comune suprafața zonei industriale a fost redusă cu circa 40 la sută. S-a arătat că municipalitatea a avut grijă ca, prin regularizarea rîului Someș, în zona orașului, să recupereze întreaga suprafață de teren ce va fi ocupată de noile construcții industriale.

La continuare, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Bumbăceș, prezintă planurile de extindere a unităților existente în platformă și de construcție a unei noi și importante capacități — întreprinderea de utilități greu. Prin realizarea acestui obiectiv — care în prima etapă va cuprinde unitatea pentru producerea de utilaje tehnologice destinate sectoarelor calde, o turnătorie de fontă și de oțel — construcția de mașini va deveni, până în 1980, ramura predominantă în industria județului Cluj.

Studiind cu deosebită atenție macheta noului obiectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă ca în profilul acestuia să fie inclus și un atelier de producție necesarul de piese ale întreprinderilor din zonă, să se asigure o grupare mai judicioasă a halelor și depozitelor de materiale.

Se cere proiectanților, constructorilor ca noile hale să fie realizate cu materiale de construcții mai ușoare și într-o concepție care să asigure mai multă lumină, să fie mai frumoase.

Cei prezenți îi invită pe secretarul general al partidului să pună simbolice, fundamentale probleme de principiu, în apelațiile și uralele constructorilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu toarnă prima cantitate de beton în fundatia noii unități. În același timp este dezvelită o placă pe care sînt înscrise cuvintele: „La prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, astăzi, vineri, 18 iunie 1976, a început construcția întreprinderii de utilități greu din municipiul Cluj-Napoca”. Secretarul general al partidului și-a exprimat dorința ca în 1978 să participe la inaugurarea primelor capacități ale întreprinderii. Toți factorii răspundere îl asigură că vor lua măsurile convenite pentru ca peste doi ani primele instalații ale unității să intre în circuitul producției.

La **Întreprinderea de cazane mici și arzătoare** tovarășul Ceaușescu a avut ocazia să se întâlnească cu specialiștii din cadrul proiectanților, constructorilor și unității de cercetare și proiectare, probleme privind amplasarea pe platformă a noii unități înscrise în planul de investiții al actualului cincinal. Sint analizate, totodată, măsurile întreprinse de organizațiile de partid de conducere întreprinderilor, pentru mai buna valorificare a capacităților de producție existente și a fondului de lucru, pentru îmbunătățirea organizării producției menit să mătească, gospodăria judicioasă a materiilor prime și materialelor.

Nicolae Ceaușescu este informat că, prin folosirea intensă, judicioasă a capacităților și utilajelor, prin perfecționarea tehnologiilor de fabricație și introducerea unor metode și procedee moderne de debitare, croire și sudură, unitatea lucrează la parametrii prevăzuți.

Directorul unității, Gheorghe Pardi, arată că, potrivit sarcinilor trasate, în centrul atenției specialiștilor, a întregului colectiv au stat asimilarea, diversificarea și sporirea producției de agregate termice cu randamente superioare și consum redus de combustibil. De la ultima vizită, din octombrie 1973, a tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost introduse în fabricație 28 tipuri de cazane de abur și pentru apă caldă și termobele de diferite capacități, care utilizează combustibil lichid, gazos sau solid. Cazanele realizate se situează prin randamentul lor la nivelul celor mai bune produse de acest fel pe plan mondial.

Tinerea unitate clujeană a asimilat și introdus în fabricație mai mult de 30 tipuri de arzătoare la parametri similari cu ai produselor de această natură realizate de firme cu o bogată experiență în acest domeniu.

Secretarul general al partidului indică să fie introduse cit mai repede în fabricație de serie gazele variate de pompe speciale rezistente la substanțe deosebit de corozive, de dozaatoare realizate de Institutul de cercetări și proiectări echipamente termoelectrice, filiala Cluj-Napoca, echipamente de înaltă tehnicitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu îi este înfășușat, și aici, planul de dezvoltare a întreprinderii pe perioada 1976-1980, extindere ce va duce la dublarea producției, îndeosebi prin creșterea și diversificarea fabricației de cazane care să folosească carburanți pentru producerea energiei termice.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul pentru succesele obținute. S-a arătat în același timp că în perspectivă mai sînt încă multe de făcut pentru ridicarea în continuare a științei întregii activități a unității.

„**Sinterom**” — nume de rezonanță în economia județului și în industria românească a construcțiilor de mașini, a fost și aici, primită cu interes în programul vizitei de lucru. Concepția să realizeze unele repere necesare industriei de autovehicule, în special bujiile pentru diversele motoare fabricate în țară, întreprinderea și-a îmbogățit în ultimii ani profilul. Trebind fabricarea produselor sintetice, unitatea clujeană a jucat și joacă un rol de pionier în acest domeniu cu largi aplicații, promovind unele din cele mai noi tehnologii de prelucrare a metalelor.

Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost și aici, primită cu bucurie, toți cei ce muncesc în moderna întreprindere manifestându-și sentimentele de dragoste și stimă pe care le poartă secretarului general al partidului.

Directorul întreprinderii, Carol Herli, a înfășușat modul cum au fost aplicate în practică indicațiile trasate la precedenta vizită, rezultatele obținute de unitate în domeniul lărgirii și diversificării gamei sortimentale a produselor sintetice. În discuția cu ministrul industriei construcțiilor de mașini, cu șeful serviciului de întreprindere au fost analizate câteva din avantajele sintezării produselor. În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut cuvinte de apreciere la adresa strădaniei colectivei de a asimila în fabricație o cit mai mare parte din produsele de înaltă tehnicitate realizate de firme cu efort care s-a materializat, numai în anul trecut, prin producerea a peste 100 de repere noi cu înalte performanțe tehnologice.

manțe tehnologice. De altfel, dinamica producției de piese sintetizate — a căror folosire în diversele ramuri industriale s-a lărgit considerabil, cu avantaje nete în planul eficienței tehnologice și economice — a cunoscut o creștere de aproape 32 la sută. Discutind cu specialiștii prezenți planurile de perspectivă, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut ca cercetarea și proiectarea să tină cont de vastele posibilități pe care industria comunistă, de modelare a unor specialități cu înaltă competență, dezvoltă trup și suflet patenții și partidului.

Ultimele obiective vizitate a fost **Universitatea „Babes-Bolyai”**, instituție ce se impune, în universul spiritualității noastre, ca un simbol al pregătirii și creației științifice puse în slujba patriei noastre socialiste. 12.000 de studenți — români, maghiari, germani și de alte naționalități — îi poartă alături amfiteatru generatii.

Mii de oameni ai muncii, studenți, elevi — români, maghiari și de alte naționalități — într-un deplin consens de gândiri și de simțăminte,

în calitate de producători, gospodari și beneficiari.

Sarcina noastră, a istoricilor, totodată, a dascălilor, indiferent de naționalitate, este să înțelegem și mai bine chemarea patriei, vocea poporului, să ne dedicăm cu toată puterea noastră conștiinței și sufletului celor ce muncesc pe cuprinsul județului Cluj, care, pe deplin conștienți de marile răspunderi ce le revin, își reafirmă hotărîrea de a merge neabătut pe drumul științei și învățămîntului, al socialismului și comunismului, al fericirii întregului nostru popor.

Făcîndu-se ecoul acestor simțăminte, primul secretar al comitetului județean al P.C.R., adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, a spus:

„Vă rog să-mi îngăduiți să dau glas gândurilor și sentimentelor participanților la această adunare populară, ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor județului Cluj, de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pentru aprecierile, orientările și indicațiile date în timpul vizitei de lucru și în importanta dumneavoastră cuvîntare.

Vă încredințăm că vom depune toată pricepera și energia noastră pentru a realiza obiectivele stabilite de conducerea partidului, astfel încît Clujul să devină un puternic centru industrial al țării.

Profund atașat cauzei socialismului, uniții noastre emoționante, în jurul Partidului Comunist Român, în frunte cu dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, comunistii, toți oamenii muncii din județul Cluj vă vor urma neclintit în tot ceea ce gândiți și întreprindeți pentru înflorirea scumpului nostru patrii — România socialistă, pentru triumful păcii și colaborării între popoare.

În vasta piață răsună din nou aceluși entuziasm pentru partid și secretarul său, pentru înflorirea României socialiste, pentru minunatul nostru popor. Se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Sînt momente emoționante, care exprimă, cu forța celui mai viu realității, comunitatea de gândiri și năzuințe dintre partid și popor, coeziunea inderstructibilă a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități, în jurul Partidului Comunist Român și al secretarului său general.

facultățile de ingineri și subingineri, studiază la ora actuală în cadrul Politehnicii din Cluj-Napoca. Exprimînd aprecierea pozitivă pentru cele văzute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evidențiat necesitatea intensării procesului de transformare a fiecărei facultăți într-un puternic centru instructiv-educativ și, totodată, unitate de producție și cercetare, imbinîndu-se tot mai strîns muncă didactică cu cea de educație comunistă, de modelare a unor specialități cu înaltă competență, dezvoltă trup și suflet patenții și partidului.

Ultimele obiective vizitate a fost **Universitatea „Babes-Bolyai”**, instituție ce se impune, în universul spiritualității noastre, ca un simbol al pregătirii și creației științifice puse în slujba patriei noastre socialiste. 12.000 de studenți — români, maghiari, germani și de alte naționalități — îi poartă alături amfiteatru generatii.

Mii de oameni ai muncii, studenți, elevi — români, maghiari și de alte naționalități — într-un deplin consens de gândiri și de simțăminte,

în calitate de producători, gospodari și beneficiari.

Sarcina noastră, a istoricilor, totodată, a dascălilor, indiferent de naționalitate, este să înțelegem și mai bine chemarea patriei, vocea poporului, să ne dedicăm cu toată puterea noastră conștiinței și sufletului celor ce muncesc pe cuprinsul județului Cluj, care, pe deplin conștienți de marile răspunderi ce le revin, își reafirmă hotărîrea de a merge neabătut pe drumul științei și învățămîntului, al socialismului și comunismului, al fericirii întregului nostru popor.

Făcîndu-se ecoul acestor simțăminte, primul secretar al comitetului județean al P.C.R., adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, a spus:

„Vă rog să-mi îngăduiți să dau glas gândurilor și sentimentelor participanților la această adunare populară, ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor județului Cluj, de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pentru aprecierile, orientările și indicațiile date în timpul vizitei de lucru și în importanta dumneavoastră cuvîntare.

Vă încredințăm că vom depune toată pricepera și energia noastră pentru a realiza obiectivele stabilite de conducerea partidului, astfel încît Clujul să devină un puternic centru industrial al țării.

Profund atașat cauzei socialismului, uniții noastre emoționante, în jurul Partidului Comunist Român, în frunte cu dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, comunistii, toți oamenii muncii din județul Cluj vă vor urma neclintit în tot ceea ce gândiți și întreprindeți pentru înflorirea scumpului nostru patrii — România socialistă, pentru triumful păcii și colaborării între popoare.

În vasta piață răsună din nou aceluși entuziasm pentru partid și secretarul său, pentru înflorirea României socialiste, pentru minunatul nostru popor. Se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Sînt momente emoționante, care exprimă, cu forța celui mai viu realității, comunitatea de gândiri și năzuințe dintre partid și popor, coeziunea inderstructibilă a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități, în jurul Partidului Comunist Român și al secretarului său general.

facultățile de ingineri și subingineri, studiază la ora actuală în cadrul Politehnicii din Cluj-Napoca. Exprimînd aprecierea pozitivă pentru cele văzute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evidențiat necesitatea intensării procesului de transformare a fiecărei facultăți într-un puternic centru instructiv-educativ și, totodată, unitate de producție și cercetare, imbinîndu-se tot mai strîns muncă didactică cu cea de educație comunistă, de modelare a unor specialități cu înaltă competență, dezvoltă trup și suflet patenții și partidului.

Ultimele obiective vizitate a fost **Universitatea „Babes-Bolyai”**, instituție ce se impune, în universul spiritualității noastre, ca un simbol al pregătirii și creației științifice puse în slujba patriei noastre socialiste. 12.000 de studenți — români, maghiari, germani și de alte naționalități — îi poartă alături amfiteatru generatii.

Mii de oameni ai muncii, studenți, elevi — români, maghiari și de alte naționalități — într-un deplin consens de gândiri și de simțăminte,

în calitate de producători, gospodari și beneficiari.

Sarcina noastră, a istoricilor, totodată, a dascălilor, indiferent de naționalitate, este să înțelegem și mai bine chemarea patriei, vocea poporului, să ne dedicăm cu toată puterea noastră conștiinței și sufletului celor ce muncesc pe cuprinsul județului Cluj, care, pe deplin conștienți de marile răspunderi ce le revin, își reafirmă hotărîrea de a merge neabătut pe drumul științei și învățămîntului, al socialismului și comunismului, al fericirii întregului nostru popor.

Făcîndu-se ecoul acestor simțăminte, primul secretar al comitetului județean al P.C.R., adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, a spus:

„Vă rog să-mi îngăduiți să dau glas gândurilor și sentimentelor participanților la această adunare populară, ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor județului Cluj, de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pentru aprecierile, orientările și indicațiile date în timpul vizitei de lucru și în importanta dumneavoastră cuvîntare.

Vă încredințăm că vom depune toată pricepera și energia noastră pentru a realiza obiectivele stabilite de conducerea partidului, astfel încît Clujul să devină un puternic centru industrial al țării.

Profund atașat cauzei socialismului, uniții noastre emoționante, în jurul Partidului Comunist Român, în frunte cu dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, comunistii, toți oamenii muncii din județul Cluj vă vor urma neclintit în tot ceea ce gândiți și întreprindeți pentru înflorirea scumpului nostru patrii — România socialistă, pentru triumful păcii și colaborării între popoare.

În vasta piață răsună din nou aceluși entuziasm pentru partid și secretarul său, pentru înflorirea României socialiste, pentru minunatul nostru popor. Se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Sînt momente emoționante, care exprimă, cu forța celui mai viu realității, comunitatea de gândiri și năzuințe dintre partid și popor, coeziunea inderstructibilă a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități, în jurul Partidului Comunist Român și al secretarului său general.

facultățile de ingineri și subingineri, studiază la ora actuală în cadrul Politehnicii din Cluj-Napoca. Exprimînd aprecierea pozitivă pentru cele văzute, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evidențiat necesitatea intensării procesului de transformare a fiecărei facultăți într-un puternic centru instructiv-educativ și, totodată, unitate de producție și cercetare, imbinîndu-se tot mai strîns muncă didactică cu cea de educație comunistă, de modelare a unor specialități cu înaltă competență, dezvoltă trup și suflet patenții și partidului.

Ultimele obiective vizitate a fost **Universitatea „Babes-Bolyai”**, instituție ce se impune, în universul spiritualității noastre, ca un simbol al pregătirii și creației științifice puse în slujba patriei noastre socialiste. 12.000 de studenți — români, maghiari, germani și de alte naționalități — îi poartă alături amfiteatru generatii.

Mii de oameni ai muncii, studenți, elevi — români, maghiari și de alte naționalități — într-un deplin consens de gândiri și de simțăminte,

în calitate de producători, gospodari și beneficiari.

Sarcina noastră, a istoricilor, totodată, a dascălilor, indiferent de naționalitate, este să înțelegem și mai bine chemarea patriei, vocea poporului, să ne dedicăm cu toată puterea noastră conștiinței și sufletului celor ce muncesc pe cuprinsul județului Cluj, care, pe deplin conștienți de marile răspunderi ce le revin, își reafirmă hotărîrea de a merge neabătut pe drumul științei și învățămîntului, al socialismului și comunismului, al fericirii întregului nostru popor.

Făcîndu-se ecoul acestor simțăminte, primul secretar al comitetului județean al P.C.R., adresîndu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu, a spus:

„Vă rog să-mi îngăduiți să dau glas gândurilor și sentimentelor participanților la această adunare populară, ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor județului Cluj, de înaltă recunoștință și aleasă mulțumire pentru aprecierile, orientările și indicațiile date în timpul vizitei de lucru și în importanta dumneavoastră cuvîntare.

Vă încredințăm că vom depune toată pricepera și energia noastră pentru a realiza obiectivele stabilite de conducerea partidului, astfel încît Clujul să devină un puternic centru industrial al țării.

Profund atașat cauzei socialismului, uniții noastre emoționante, în jurul Partidului Comunist Român, în frunte cu dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, comunistii, toți oamenii muncii din județul Cluj vă vor urma neclintit în tot ceea ce gândiți și întreprindeți pentru înflorirea scumpului nostru patrii — România socialistă, pentru triumful păcii și colaborării între popoare.

În vasta piață răsună din nou aceluși entuziasm pentru partid și secretarul său, pentru înflorirea României socialiste, pentru minunatul nostru popor. Se scandează cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Sînt momente emoționante, care exprimă, cu forța celui mai viu realității, comunitatea de gândiri și năzuințe dintre partid și popor, coeziunea inderstructibilă a tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități, în jurul Partidului Comunist Român și al secretarului său general.

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL BIHOR

In aceeași zi, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o vizită în județul Bihor.

Din glas sentimentelor de profund respect și adîncă dragoste pe care le nutrește toți locuitorii patriei față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cetățenii Oradei și ai localităților învecinate, aflați în mare număr pe aeroportul orașului, au așteptat cu interes prezidențiale au făcut secretarul general al partidului o primire plină de căldură.

Aici, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și din plina ospitalității și plocea de vin. Exprimîndu-și bucuria de a-l revede pe secretarul general al partidului, bihoreniile acleamă îndelung, scandează „Ceaușescu P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Se întonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Un grup de tineri oferă buchete de flori. După datină, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și din plina ospitalității și plocea de vin. Exprimîndu-și bucuria de a-l revede pe secretarul general al partidului, bihoreniile acleamă îndelung, scandează „Ceaușescu P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”

Părăsind aeroportul, coloana oficială se îndreaptă spre municipiul Oradea, pe șoseaua care străbate cîmpurile și câmpurile. Tovarășul Nicolae Ceaușescu face un prim popas chiar la marginea unui lan de grâu, unde se interesează de starea vegetației.

Ajunșind la Oradea, coloana s-a îndreptat spre **Întreprinderea „Infrățirea”**. Afîndu-se într-o masină deschisă, secretarul general al partidului, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Manea Mănescu răspund cu prietenie entuziast primiri pe care o face orădeenii, aplauzilor și ovatiilor neîntrerupte ale locuitorilor.

Directorul întreprinderii „Infrățirea”, inginerul Emil Mărgineanu, exprimă satisfacția colectivului de a putea raporta că indicațiile pe care le-a dat secretarul general al partidului cu prilejul precedentei sale vizite în întreprindere au fost îndeplinite.

Prezentînd în fața imensei hale monobloc ridicate în acești ani principalele produse ale întreprinderii, gazele subliniază, în același timp, că modernizarea producției și-a găsit reflectarea corepunătoare și în îmbunătățirea indicatorilor calitativi.

Este remarcant de asemenea, ca deosebit de menționate sînt unele dintre complexele utilități aflate astăzi în concepatoriul întreprinderii au fost concepute și proiectate chiar de specialiștii de aici. De altfel, co-

lectivul de la „Infrățirea” — nume ce simbolizează unitatea de gând și faptă a cetățenilor, în jurul și în jurul mării maghiari — a câștigat în acest domeniu pretenții o bună experiență.

Aprețind aceste dovezi concrete ale spiritului patriotic, revoluționar și constructorilor și specialiștilor întreprinderii, secretarul general al partidului adresează, în încheiere, călduroase felicitări colectivului orădean pentru realizările sale și îi recomandă să perseverențe în continuarea activității de dezvoltare și modernizare neîntreruptă a producției.

Insușindu-și pe deplin aceste recomandări, gazele dau asigurări secretarului general al partidului că, așa cum au făcut-o întodeuna, și vor lua în continuare în considerare toate măsurile necesare pentru ca peste doi ani primele instalații ale unității să intre în circuitul producției.

La **Întreprinderea de accesorii pentru mijloace de transport**, faptul în sine conține multiple semnificații. Aici se fabrică și amănuntele mai modeste, dar de neînlocuibil, din componența autovehiculelor, vagoanelor, locomotivelor, vaporilor.

În cursul vizitei a reținut atenția evoluția gradului de tehnicitate și a finetății produselor realizate. Prin precizia prelucrării metalului, ele sînt comparabile cu cele ale mecanicii fine.

În timp ce se parcurg diferitele secții ale unității, gazele înfășușează date și exemple privind calificarea oamenilor, formarea unui nucleu muncitoresc, cu specialiști bine pregătiți.

La ieșirea din hala principală, muncitorii fac o puternică manifestare de dragoste și stimă secretarului general al partidului.

Pe platoul din fața întreprinderii are loc o discuție de lucru cu conducerea întreprinderii.

Inginerul Gheorghe Mădău, directorul I.A.M.T., raportează secretarului general al partidului că întreg colectivul unității este hotărît să îndeplinească în bune condiții sarcinile sporite ale actualului cincinal, corelat cu dezvoltarea deosebită ce se prevede pentru producerea mijloacelor de transport. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția să se acorde o atenție deosebită calității și aspectului estetic al pieselor și subsansamblelor fabricate aici, pentru a se asigura, în toate privințele, competitivitatea produselor fabricate în România.

Dialogul continuă apoi la **Întreprinderea de aluminiu**, în fața machetelor municipiului Oradea și a zonelor industriale, în fața planurilor de sistematizare a altor localități din județ. Se relevă aici că indicațiile secretarului general al partidului în

acest domeniu au constituit pentru specialiști un program concret de dezvoltare a activității de resort, cu ajutorul resurselor umane și materiale din județ.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este informat, în cadrul discuției cu primul secretar al comitetului județean al partidului, ministrul metalurgiei, ministrul construcțiilor de mașini, cu membri ai conducerei altor ministere economice, asupra concepției care a stat la baza structurării platformei industriale de aici. Beneficiind de un mare volum de investiții, industria județeană va îmbogăți în acest cincinal cu peste 20 de unități noi importante.

Se subliniază că în urma recomandărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, forurile locale, împreună cu ministerele de resort, cu institutele de proiectări au revizuit planurile inițiale de organizare a zonelor industriale, astfel încît acestea să se integreze armonios în sistematizarea generală a municipiului și a zonelor industriale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de soluțiile tehnice adoptate și cere să se aplice procedee și tehnologii moderne, care necesită consumuri reduse, care conduc la o înaltă eficiență. Secretarul general al partidului precizează perspectivele de dezvoltare a întreprinderii mecanice, care va deveni unul din centrele puternice de producere a utilajelor pentru agricultură și recomandă specialiștilor ca și în cazurile celorlalte unități industriale să elaboreze planuri de perspectivă în ceea ce privește creșterea producției și modernizarea profilului fabricației.

Secretarul general al partidului îi sînt prezentate unele detalii de sistematizare a zonelor industriale din județ, a altor localități din jurul Oradei, printre care Tinca și Valea lui Mihai.

Întreprinderea chimică „Sinteza” — următoarea etapă a vizitei. În cursul întîlnirii cu chimiștii, proiectanții, cercetătorii, cu cadre din conducerea centralei de specialitate se reliefează preocuparea existentă pentru sporirea gamei bucurilor de larg consum — care ocupă un loc important în nomenclatorul unității.

O atenție deosebită se acordă producției unui număr sporit de pesticide pentru agricultură, în care din conducerea centralei de specialitate se reliefează preocuparea existentă pentru sporirea gamei bucurilor de larg consum — care ocupă un loc important în nomenclatorul unității.

Prețuind și parcursul vizitei, bihoreniile l-au înconjurat cu dragoste și stimă pe secretarul general. În aceste manifestări și-a găsit o ex-

stătuțului central de cercetări chimice. Colaborarea dintre întreprinderea „Sinteza” și Institutul de cercetări de profil este deosebit de strînsă.

În acest cadru, acad. doctor inginer Elena Ceaușescu, directorul general al Institutului central de cercetări chimice, se interesează despre modul de aplicare a unor programe de cercetare în întreprindere. În speță, în cadrul contractelor cu stațiile de pesticide ce va intra curînd în funcțiune.

În cadrul discuției cu specialiștii, secretarul general al partidului apreciază calitatea produselor obținute aici, modul armonios de integrare a cercetării și producției și pune în discuție, în cadrul discuției și valorificarea a materiilor prime industriale. Gazele arată că, pe baza rezultatelor obținute în compartimentele de cercetare, anul acesta se va încheia asimilarea întregii game de materii prime și auxiliare necesare producției și executării acestor produse. Anul viitor, cheltuielile valutare la acest capitol vor fi eliminate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu felicită călduros întregul colectiv de muncă al întreprinderii, pe cercetătorii și proiectanții care au contribuit la obținerea acestor frumoase rezultate și le urează noi succese și pe mai departe.

Coloana oficială traversează apoi municipiul Oradea, îndreptîndu-se spre **Băile Felix**. De-a lungul traseului, un adevărat coloz vîu, mișcîndu-se în ritm, aplaudă și scandează pentru patrie și partid, pentru unitatea tuturor fiilor țării în jurul partidului, al secretarului său general.

Trecerea în revistă a impecabilei dezvoltări din ultimii ani a acestei stații de servicii prin intermediul tratamentelor de masă efectuate de un personal cu calificare superioară — precum și prefigurarea perspectivei de dezvoltare a stațiilor pentru valorificarea cit mai deplină, în interesul oamenilor muncii, a bogăției subterane constituie obiectul analizei efectuate în fața schiței de sistematizare expuse în cadrul modernului complex sanatorial al U.G.S.R.

Aprețind proiectele întocmite pentru valorificarea acestor prețioase resurse naturale, secretarul general al partidului precizează că

La zi în AGRICULTURĂ

• Toate lucrările de întreținere — grabnic încheiate • Sistemele de irigații să funcționeze zi și noapte

În aceste zile, problemele majore care privesc buna desfășurare a activității în agricultură continuă să fie executarea lucrărilor de întreținere a culturilor și, îndeosebi, a prăștelor, aplicarea udărilor potrivit graficelor stabilite, punerea în funcțiune a noilor sisteme de irigații, precum și cele legate de buna pregătire a campaniei de recoltare.

Obiectivul esențial care trebuie să concentreze eforturile oamenilor muncii de la sate în următoarele săptămâni trebuie să-și constituie încheierea lucrărilor de întreținere, în special la porumb și floarea-soarelui, unde creșterea vertiginosă a plantelor are ca rezultat, în unele regiuni, să nu mai permită intrarea în lan a mijloacelor mecanice. Subliniem aici, întrucât din datele centralizate la ministerul de resort rezultă că, chiar și în sudul țării, există județe cu mari rezerve de apă în județele afectate de secetă — Tulcea, Constanța, Ialomița și Brăila —

IN JUDEȚUL OLT

A început secerișul orzului

În unitățile agricole din sudul județului Olt lucrările de orz au început în zilele noastre. Întrucât în gâlbenușul de orz nu s-a obținut încă o recoltă bună, secerișul este înaintat și în cooperativă agricolă din județele Timiș, Arad, Mehedinți ș.a. Comandamentele comunale au datorat să acționeze cu și mai multă energie în vederea organizării temeinice a muncii la întreținerea culturilor, astfel încât această lucrare să fie încheiată până la

unde, în ciuda deficitului mare de apă, există unități care n-au încheiat încă muncă. Din lipsa unui sistem organizat de control, în unele cooperative agricole nu se asigură nici chiar udările de zi, ca să nu mai vorbim de cele de noapte.

Sint exemple care pun în evidență grave deficiențe în activitatea de îndrumare și control a organelor agricole din județele respective. A comandamentelor comunale, a tuturor celor chemați să răspundă de bunul mers al activității în acest sector. Este de datoria comandamentelor județene să intervină energetic și operativ pentru înlăturarea acestor neajunsuri, astfel încât să asigurăm în fiecare unitate, la fiecare loc de muncă un nivel de ordine și disciplină, să mobilizăm toate forțele și mijloacele din comune pentru realizarea întocmai a sarcinilor săptămânale stabilite.

toarele zile, secerișul va începe și în alte unități. Pentru a se grăbi recoltarea celor peste 90.000 hectare cultivate cu grâu și orz, în sprâjnitul mecanizatorilor din județul Olt vor sosi, din județele Mureș și Brașov — unde secerișul va începe mai târziu — 100 combine C-12 și 100 prece de balotat paice. (Emilian Roșu).

Muncă entuziastă, rezultate de prestigiu în întrecerea socialistă

LA COMBINATUL SIDERURGIC DIN GALAȚI: 25.000 tone oțel suplimentar

Colectivul de oțelari de pe platforma Combinatului siderurgic din Galați, cu ridicata nivel de producție de oțel obținute suplimentar față de sarcinile de plan, de la începutul anului și până în prezent, la 25.000 tone. Din această cantitate, aproape 21.000 tone reprezintă producția peste plan obținută în urma aplicării cu convertizor. La realizarea acestui important spor de producție a contribuit substanțial aplicarea unui complex de măsuri tehnico-organizatorice privind asigurarea ritmicității producției, eliminarea opririlor accidentale, grija pentru folosirea responsabilă a utilajelor ș.a. (Dan Păieșu).

Cu planul semestrial îndeplinit

Un nou colectiv de muncă din județul Alba raportează îndeplinirea înaintea de vreme a planului semestrial. Minerii de la I.M. Bala de Arieș, valorificând avantajele organizării superioare a muncii în subteran, extinzându-și activitatea în direcția direct în creșterea productivității muncii, au realizat sarcinile de plan pe perioada amintită cu 19 zile mai devreme și preliminar obținerea unei producții suplimentare până la sfârșitul lunii de peste 7 milioane lei. Uzina de prelucrare a minierilor Bala de Arieș și exploatarea minierii de la Zlatna și Roșia Montană se situează constant în fruntea întrecerii. (Stefan Dinică).

Harnicul colectiv al întreprinderii textile "Oltul" din Sfîntu-Gheorghe, care a obținut locul I pe ramura industriei ușo-

IN INDUSTRIA JUDEȚULUI MUREȘ

Bunuri de consum peste plan

Unitățile industriale ușoare din județul Mureș au realizat în perioada scursă din acest an o producție suplimentară în valoare de 37,5 milioane lei, față de planul de 30.000 mp. Tesături, mășe, 4.000 mp stofe, confecții în valoare de peste 10 milioane lei, 19.000 perechi mănuși ș.a. Anajamente asumate pentru acest an în întrecere au fost îndeplinite înaintea de vreme a planului de producție de oțel, în cadrul unității muncii de la întreprinderea sîmbiozore producătoare de stofe, mășe și confecții și de la întreprinderea de pielărie și mănuși din Tg. Mureș. (Cornel Pojăceanu).

Valorificarea creației tehnice proprii

În întreprinderile industriale din județul Vrancea se aplică cu succes în producție o serie de măsuri care pun în valoare creația tehnică proprie, rod al cercetărilor unor maranumăr de ingineri, tehnicieni și muncitori cu o înaltă calificare profesională. La întreprinderea chimică Măreștii, de exemplu, s-a organizat producția de ceruri de polietilenă — produs cu o largă utilitate în indus-

tria mobilei, lacurilor, medicamentelor, prelucrarea maselor plastice ș.a. Noul produs înlocuiește cerurile naturale și prezintă caracteristici calitative similare cu produsele din import. Alte studii au ca efecte creșterea producției industriale, prin mai bună folosire a capacităților de producție existente. Prin aplicarea acestor studii, la I.F.E.T. Focșani se estimează un spor anual de producție de peste 2 milioane lei, la întreprinderea de confecții Focșani de 6,6 milioane lei. Sporuri însemnate se vor obține pe această cale și la IDMSMA Focșani, I.M.C. Focșani, C.P.L. Focșani și în alte întreprinderi din județ. (Dan Drăgulescu).

Produce refractare cu caracteristici superioare

Colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni din întreprinderea Centrală de Industrie Chimică Refractare Brașov au obținut în ultima perioadă importante rezultate pe linia asigurării unor produse refractare, necesare sectorului siderurgic, care până nu de mult se importau. La întreprinderea "Silta" din Turda, de pildă, se produc cărămizi speciale din silică, cu care se capturează bateriile de cocsificare. Totodată, la întreprinderea de produse refractare din Alba Iulia, Comarnic și Pleșca se realizează un nou sortiment de produse refractare speciale pentru cauperele cu puț exterior de la Combinatul siderurgic Galați, cărămizii multicolore și corindonice utilizate la captusirea agregatorilor care lucrează în regim termic foarte ridicat. Prin fabricarea tuturor acestor produse în țară — și a altora — colectivele întreprinderilor din cadrul Centralei de produse refractare Brașov contribuie cu numărul în creștere la creșterea efortului valutar al țării cu aproape 25 milioane lei valutar. (Nicolae Mocanu).

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Sportivii români în întreceri internaționale

ATLETISM
BELGRAD 18 (Agerpres). — Cea de-a 35-a ediție a Jocurilor olimpice de atletism a început ieri în orașul iugoslav Belgrad. Constantin Ciobașă este primul român selecționat. Bulgaria, Grecia, România, Turcia și Iugoslavia.

În prima zi de întreceri, reprezentanții României au câștigat 5 probe: Ilie Floroiu — 219'52"/100 la 100 m plat (nou record balcanic); Constantin Ciobașă — 2'15 m la săritura în înălțime, Elena Vintilă — 6'37 m la săritura în lungime, Mariana Sunan — 800 m plat în 2'00" 54/100 și Argentina Menis — aruncarea discului cu rezultatul de 69,60 m.

Clasamentul la țări: feminin: 1. România 35 puncte; 2. Bulgaria 32 puncte; 3. Iugoslavia 9 puncte; 4. Grecia 7 puncte; 5. Turcia. Masculin: 1. România 38 puncte; 2. Bulgaria 31 puncte; 3. Iugoslavia — 30 puncte; 4. Grecia 29 puncte. Întrecerile continuă astăzi.

CICLISM
Proba contracronometrul pe echipe, din cadrul campionatului balcanic de ciclism, care a început ieri la Sofia, a revenit selecției bulgare, înregistrată pe distanța de 100 km cu timpul de 2h 04'03". Pe locurile următoare s-au clasat în ordine: România (Mircea Romascanu, Teodor Vasile, Ilie Valentin, Nicolae Savu) — 2h 06'27"; Grecia — 2h 11'37"; Iugoslavia — 2h 11'56"; Turcia — 2h 17'08".

HANDBAL
Disputat ieri în Capitală, meciul amical de handbal dintre echipele feminine ale U.R.S.S. și României s-a încheiat cu scorul de 17-16 (10-11) în favoarea sportivei noastre sovietice. Cele două formații se vor întâlni din nou, duminică, la Pitesti.

BOX
Selecționata de box (tineret) a țării noastre se pregătește în vederea dublei întâlniri cu echipa similară a R.D. Germane, care va avea loc în zilele de 26 și 28 iunie la Turku-Scverin și, respectiv, Orava. Din lotul selecționabililor, pregătit de fostul internațional Ion Monea, fac parte, printre alții: N. Seltan, T. Cercei, F. Grecescu, C. Badaș și N. Grigore.

POLO
În ziua a doua a turneului internațional de polo pe apă de la Kiev,

FOTBAL

Au fost trase la sorți meciurile din sferturile de finală ale „Cupei României"

Miercuri 23 iunie se vor desfășura, pe terenuri neutre, întâlnirile din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei României" la fotbal. În urma tragerii la sorți, programul jocurilor este următorul: Sportul studențesc — Universitatea Craiova (la Pitesti); Rapid — Steaua (la București); C.S.U. Galați A.S.A. Tg. Mureș (la Ploiești) și F.C. Argeș — F.C. Bihor (Orasul n-a fost încă desemnat). Jocurile încep la ora 17.

Federația Internațională de fotbal (F.I.F.A.) a invitat echipa Argentină să participe la turneul olimpic de la Montreal în octombrie. Argentina, care după cum se știe, s-a retras din competiție, Forul argentinian a declinat invitația. În această situație, F.I.F.A. a decis ca la turneul olimpic să fie invitată echipa Columbia.

teatre

Teatrul Național București (sala mare): Să nu-ți faci prăvălie cu seară — 19.30 (sala mică); Comedie de modă veche în 15, Valiza cu futuri — 20, (sala Atelieri); Treptele iubirii — 20.30.
● Filarmonica „George Enescu" (Ateneul Român): Concert simfonic. Dirijor: Alceo Watanabe (Japonia). Solista: Alexandrina Zorleanu — 20.
● Teatrul „Lucia Sturdza Blandra" (sala Grădina Ioanei): Elisabeta I — 19.30.
● Teatrul Clujeștilor (sala Studio 74): Împălimăi mai mult sau mai puțin ridicole — CEHOV — 19.30. (la Parcul Herastrău): Paharul din apă — 20.
● Teatrul satiric-muzical „C. Tănase" (sala Vaslui): Revista cu

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dind glas dorinței fierbinți a tuturor elevilor patriei, a întregului nostru tineret, îngăduiți-ne, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să adresăm partidului, dumneavoastră personal, cele mai vii și profunde mulțumiri, întreaga noastră recunoștință pentru măgura alocuție de hrană a școlii, elevilor din licee, școlii profesionale și post-liceale, a copiilor din instituțiile de ocrotire, cuprinsă în hotărârea Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Toți elevii și tinerii din patria noastră, români, maghiari, germani și de alte naționalități, asemeni întregului popor, văd și în această nouă măsură o elocventă manifestare a griji și preocupări părintești pe care partidul și statul nostru, dumneavoastră personal, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, punți în permanență în interesul generării și formării sale în spirit comunist, revoluționar și patriotic, asigurării celor mai bune condiții de muncă, viață și învățătură.

Animați de strălucitul dumneavoastră exemplu de muncă și viață comunistă, de înaltul patriotism și consecvența revoluționară cu care conduceți partidul și poporul nostru spre cele mai înalte culmi de civilizație și progres, sintem ferm hotărâți să exprimăm, prin vrednice fapte de muncă, prin rezultate tot mai bune la învățătură, în activitatea practică și obștească, înțelegerea marilor răspunderi sociale care revin tinerii generații din hotărârile Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că acționând pentru traducerea neabătută în viață a orientărilor și indicațiilor cuprinse în magistrala dumneavoastră expunere la primul Congres al educației politice și al culturii socialiste, organizațiile Uniunii Tineretului Comunist din școli vor munci cu hotărâre pentru însușirea temeinică și profundă a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru lărgirea continuă a orizontului lor de cunoaștere, pentru formarea și consolidarea dragostei și respectului față de muncă, pentru a deveni oameni noi — adevărați comunisti — constructori activi ai obiectivelor Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Îngăduiți-ne, încă o dată, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă adresăm din partea tuturor fiilor oamenilor muncii, aflați pe băncile școlii, din adâncul ființei noastre, sentimente de profundă grațitudine și recunoștință, să vă încredințăm că, alături de întregul popor, nu vom precupeți nici un efort pentru a contribui la continua înflorire a scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Spectacol de gală al ansamblului de cintece și dansuri al Armatei Populare Chineze

Ansamblul de cintece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eilunze la București, Li Jian-cl, atasați în țara noastră, a prezentat vineri seara, pe scena Operei române din Capitală, un spectacol de gală.

Au luat parte tovarășii Emil Bobu, Gheorghe Cioară, Ștefan Voitec, Ioan Banc, general-colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale, Aneta Spornic, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Jinea, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, reprezentanți ai unor ministere, instituții centrale și organizații obștești, oameni de artă și cultură, generali și ofițeri superiori, numeroși spectatori.

La Ambasada Danemarcei la București prezentarea de condoleante

În legătură cu înecarea din viață a Altei Sale Reșale prințul moștenitor Knud Christian Frederik Michael, la Ambasada Danemarcei la București au prezentat, vineri, con-

Cronica zilei

Noul ambasador al Indiei la București, S. Kaul, a deșus vineri dimineața o boxă de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

Nicolae Ionescu, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, a primit vineri pe Constantin Helssen, președintele Comitetului economic belgiano-român.

Au fost examinate, cu acest prilej, evluția raporturilor economice, posibilitățile de cooperare bilaterală și diversificarea acestora, precum și a cooperării bilaterale pe terțe piețe.

Constant Helssen, care a vizitat țara noastră în fruntea unei delegații de oameni de afaceri, s-a întâlnit, zilele trecute, cu reprezentanți ai conducerii întreprinderilor românești de comerț exterior.

În cursul după-amiezii, membrul delegației belgiene au părăsit Capitala, fiind salutați la plecarea de Roman Moldovan, președintele Camerei de Comerț și Industrie, precum și de membri ai Ambasadei Belgiei la București.

Vineri a părăsit Capitala președintele Camerei de Comerț a Ghanai, Kwasi Aboadza, director general al firmei „Ghana Merchants Co Ltd", care a făcut o vizită în țara noastră.

Vineri au început la Bacău lucrările simpozionului național „Habitat '76", organizat de Centrul de informare al O.N.U. pentru România și Comisia națională pentru UNESCO, în colaborare cu organele locale la care participă personalități de cultură și științe românești, membri ai Academiei, precum și membri ai Academiei de științe din Illinois-S.U.A. Pe agenda manifestărilor figurează 38 comunicări privitoare la noile descoperiri în domeniul arhitecturii umane, evoluția, intensitatea și psihologia vieții contemporane, rolul și locul științei, artelor și sportului în societatea modernă, sensuri și forme noi în biotip.

Cu același prilej, în holul teatrului dramatic din localitate a fost deschisă expoziția „Habitat '76" și a fost lansat un volum de comunicări și referate, cuprinzând cele mai valoroase contribuții românești la dezvoltarea cunoașterii fenomenelor biosociale.

Prof. Nicolas Georgescu-Roegen, de la Vanderbilt University din Nashville (S.U.A.), a ținut vineri, la sediul Centrului internațional de metodologia studiilor pentru viitor și dezvoltare, o conferință pe tema „Sistemele dinamice și reprezentarea evoluției".

Expunerea a fost urmată de discuții la care au participat oameni de știință, economiști, cercetători.

Prof. Nicolas Georgescu-Roegen, de la Vanderbilt University din Nashville (S.U.A.), a ținut vineri, la sediul Centrului internațional de metodologia studiilor pentru viitor și dezvoltare, o conferință pe tema „Sistemele dinamice și reprezentarea evoluției".

Expunerea a fost urmată de discuții la care au participat oameni de știință, economiști, cercetători.

Prof. Nicolas Georgescu-Roegen, de la Vanderbilt University din Nashville (S.U.A.), a ținut vineri, la sediul Centrului internațional de metodologia studiilor pentru viitor și dezvoltare, o conferință pe tema „Sistemele dinamice și reprezentarea evoluției".

Expunerea a fost urmată de discuții la care au participat oameni de știință, economiști, cercetători.

Prof. Nicolas Georgescu-Roegen, de la Vanderbilt University din Nashville (S.U.A.), a ținut vineri, la sediul Centrului internațional de metodologia studiilor pentru viitor și dezvoltare, o conferință pe tema „Sistemele dinamice și reprezentarea evoluției".

Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Amabilul mesaj de felicitare adresat de Excelența Voastră cu ocazia aniversării zilei mele de naștere mi-a făcut o mare plăcere și vă mulțumesc sincer pentru bunele urări transmise.

ELISABETA r.

Vizita delegației Academiei de științe agricole „V. I. Lenin"

Vineri dimineață, Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, președintele Academiei de științe agricole și silvice, și Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, au primit delegația Academiei de Științe Agricole „V. I. Lenin" a U.R.S.S., condusă de acad. P.P. Lobanov, președintele acad.

În cadrul convorbirilor au fost abordate aspecte ale colaborării științifice și noi posibilități de dezvoltare a conlucrării între academiile și institutele de specialitate din cele două țări în sprâjnitul creșterii producției agricole. (Agerpres)

Plecarea delegației Partidului Socialist Popular din Spania

La plecarea pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de tovarășii Fost Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass și Teodor Marinescu, membri ai C.C. al P.C.R.

Încheierea vizitei întreprinse în țara noastră, secretarul general al Partidului Socialist Popular din Spania, tovarășul Raul Morodo, s-a întâlnit cu reprezentanții ai presei și Regazilor din România. În cadrul conferinței de presă, tovarășul Raul Morodo a făcut o declarație și a răspuns la întrebările ziariștilor.

Exprimându-și satisfacția pentru rezultatele deosebite de fructoase ale vizitei, Raul Morodo a subliniat că această vizită constituie un început foarte pozitiv pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, dintre popoarele română și spaniolă.

Secretarul general al P.S.P. a dat o înaltă apreciere poziției Partidului Comunist Român, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de a dezvoltat relații cu toate partidele de stînga din Spania pe baza respectării dreptului fiecărui partid de a-și stabili linia politică proprie, a independenței și neamestecului în treburile interne. Această atitudine a Partidului Comunist Român, a spus el, este excelentă și oferă în mod clar ideea unei destinații mult mai ample în țările din Europa de est și cea de vest, România fiind printre primele state care la contact cu stînga spaniolă în totalitatea sa.

Roferindu-se la mutațiile care s-au produs în Spania după moartea lui Franco, Raul Morodo a subliniat că libertatea avântului luptei maselor populare, participarea tot mai accentuată a tinerii generații la luptele sociale, care determină necesitatea unor schimbări profunde în viața politică. Secretarul general al P.S.P. a arătat că astfel o astfel largă de forțe care este Coordonarea democratică con-

stituie o adevărată alternativă de putere, capabilă să dea răspuns problemelor cu care este confruntată Spania contemporană. Raul Morodo a arătat că partidul său se pronunță pentru strângerea unității cu celelalte forțe progresiste, inclusiv partidul comunist, pentru instaurarea în Spania a unui sistem socialist.

În continuare, Raul Morodo și-a exprimat încrederea în realizarea unei strînse unități și colaborări între socialisti, comunisti și celelalte forțe democratice, precizînd că Partidul Socialist Popular se numără, împreună cu Partidul Comunist, printre fondatorii coaliției de stînga — „Junta democratică".

Partidul Socialist Popular, a spus în continuare Raul Morodo, respinge așa-zisul program de reforme anunțat de guvernul Arias Navarro, fără a respinge ideea unor negocieri în vederea unor eventuale transformări în țară. Desi P.S.P. și Coordonarea democratică nu au adoptat o poziție în legătură cu referendumul propus de guvern — a menționat el — dacă în Spania nu va exista garanția tuturor libertăților publice, inclusiv acordarea unei amnistii generale, și recunoașterea tuturor forțelor politice fără nici o excepție, Partidul Socialist Popular va milita pentru abolirea, denunțînd referendumul ca o manevră a celui care dorește continuitatea regimului fascist. Obiectivul prioritar al stîngii, în general, al P.S.P., în particular, constă într-o schimbare politică profundă, care să ducă la schimbarea instituțiilor politice, la instaurarea și consolidarea democrației. (Agerpres)

Delegația militară austriacă a părăsit Capitala

Ministrul federal pentru apărare al Republicii Austria, Karl Ludenbacher, însoțit de delegația militară cu care a făcut o vizită oficială în țara noastră, a părăsit, vineri, spre patrie, Capitala, îndreptîndu-se spre Austria.

La plecarea pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de general-colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale, adjunctul ministrului general și ofițeri superiori.

Erau de față Franz Wunderbaldisger, ambasadorul Austriei, și colonelul Gerhard Zappoff, atașatul militar și aerol al acestei țări la București.

Au fost, de asemenea, prezenți atașajii militari acreditați în țara noastră.

După întoarcerea înnmurilor de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Austria, cei doi miniștri au trecut în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Expoziție jubiliară organizată cu prilejul centenarului Crucii Roșii din România

La Muzeul de istorie al Republicii Socialiste România a fost deschisă vineri dimineață expoziția jubiliară a Crucii Roșii din România.

Cu acest prilej, general-colonel Mihai Burchă, președintele Consiliului Național al Societății de Cruce Roșie din România, a trecut în revistă activitatea de activitate desfășurată de această organizație pentru apărarea sănătății oamenilor, contribuția ei la dezvoltarea continuă a spiritului de solidaritate și întruajutorare umană.

Expoziția, organizată cu ocazia împlinirii centenarului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România și al Muzeului Militar Central, înmănușează o serie de documente originale, fotografii, tipărituri, precum și diferite obiecte, unele de o deosebită valoare istorică și muzeistică, care oglindesc activitatea desfășurată de Crucea Roșie, marcată în timp de un mari eveniment istoric — cum au fost războiul pentru independența de stat a României, primul război mondial, luptele din timpul insurecției naționale armate antifasciste și antihimperiale, războiul antihitlerist.

La vernisaj au participat Nicolae Nicolaescu, ministrul sănătății, Aurel Moga, președintele Academiei de științe medicale, Constantin Matei, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., generali și ofițeri superiori, vechi activiști ai Crucii Roșii.

Simpozion consacrat împlinirii a 100 de ani de la moartea poetului revoluționar bulgar Hristo Botev

La Brașla a avut loc, vineri, un simpozion consacrat împlinirii a 100 de ani de la moartea poetului revoluționar bulgar Hristo Botev. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de Viorica Cuciucă, secretar al Comitetului municipal de partid Brașla. În continuare, prof. Nicolae Harțușche, cercetător la Muzeul Literar și științific „V. I. Lenin" din Brașla, și prof. univ. dr. Constantin Velich, de la Universitatea din București, au relevat tradițiile îndelungate ale prieteniei dintre popoarele română și bulgară, activitatea revoluționară desfășurată de poetul Hristo Botev, legăturile sale cu cercurile socialiste și progresiste din țara noastră.

În cuvîntul său, Ivan Abagiev, ambasadorul R.P. Bulgaria la București, după ce a vorbit despre personalitatea complexă a poetului revoluționar Hristo Botev, a evidențiat relațiile tradiționale de prietenie româno-bulgare, care au fost ridicate pe o treaptă superioară în condițiile edificării socialismului. În încheiere, vorbitorul a mulțumit partidului comunist și Guvernului Republicii Socialiste România pentru felul în care au fost marcate în țara noastră răcoala anticomunistă bulgară din aprilie 1976 și comemorarea lui Hristo Botev.

Manifestarea a fost urmată de un recital de poezie din opera lui Hristo Botev, susținut de actori ai teatrului municipal „Maria Filotti" din Brașla. (Agerpres)

tv

PROGRAMUL 1
10.00 Micul ecran pentru... cel mic.
10.15 Teletinematica.
10.25 Concertul orchestrei de cameră „Frederica".
10.30 O vizită pentru o idee: acad. Constantin Ionescu-Mihăeșu (1883-1962).
10.35 Telex.
10.35 Rapsozii noi pe Bărăgan (partea I și II).
10.40 Căleidoscop cultural-artistic.
10.45 Magazin sportiv: ● Campionatele balcanice de atletism, Transilvania și cele de serii (Jugoslavia); ● „Povestea unui registru" (reportaj); ● Tenis pe glob.
15.00 Istoria, peliculari.
17.00 Istambul. (Reportaj filmat).
17.15 Club T... la Gherța Mare.
18.15 Toan Slavic (documentar-artistic).
18.15 Ioni de serii (Jugoslavia).
19.23 De „Ziua pionierilor".
19.30 Tejuarul.
20.00 Teletinematica.
20.05 Film serial: Lucas Tanner.
21.00 Săptămîna sportivă.
22.00 Intinerea de ora 10... La ora 10 trecute... fix.

„Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu va da noi dimensiuni relațiilor de colaborare prietenească dintre Turcia și România”

Interviul acordat de primul ministru al Turciei, SULEYMAN DEMIREL, presei române

Primul ministru al Turciei, Suleyman Demirel, a primit un grup de ziaristi români, reprezentînd ziarul „Scinteia”, Radioteleviziunea și revista „Lumea”, cărora le-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: V-am ruga, domnule prim-ministru, în legătură cu apropiata vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu în Turcia, să apreciați semnificația acestui eveniment în evoluția generală a raporturilor dintre cele două țări și popoare.

RĂSPUNS: Ca urmare a vizitelor și întrevierurilor care au avut loc în ultimul an, relațiile noastre prietenești au cunoscut o mare dezvoltare. Vizita pe care o va face în Turcia președintele Republicii Socialiste România va da noi dimensiuni relațiilor dintre cele două țări și sint sigur că le va deschide noi orizonturi.

Intrevierurile pe care le-am avut la București, în august 1975, cu președintele Nicolae Ceaușescu și cu primul ministru Manea Mănescu s-au soldat cu rezultate deosebit de satisfăcătoare. Declarația comună pe care am semnal-o în timpul vizitei corespunde pe deplin principiilor Cartei Națiunilor Unite, ca și prevederilor înscrise în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa de la Helsinki. Cele două țări și-au dat contribuția la întărirea colaborării și securității în Europa. Contactele pe care le-am avut constituie o confirmare a acestei contribuții. Turcia, de-a lungul anilor, a dezvoltat relații bune cu România vecină și prietenie și este hotărâtă să dezvolte și să întărească în continuare aceste relații.

INTREBARE: Care sînt, după părerea dumneavoastră, perspectivele pe care această nouă etapă a dialogului dintre România și Turcia le deschide colaborării bilaterale, reciproc avantajoase, în domeniul economic, tehnico-stiințific și pe alte planuri?

RĂSPUNS: Turcia și-a manifestat întotdeauna dorința ca Balcanii să se transforme într-o zonă a păcii, destinderii și securității. Ea își dezvoltă cu precădere relațiile bilaterale cu țările din Balcani. Este speranța noastră că aceste relații bilaterale își vor dovedi utilitatea în procesul trecerii la relațiile multilaterale. Condițiile existente în momentul de față sînt însă, în primul rînd, prietene dezvoltării relațiilor bilaterale. Între Turcia și România, între Turcia și Bul-

garia, între Turcia și Iugoslavia există relații foarte bune. Turcia are însă unele neînțelegeri cu Grecia. Sperăm în rezolvarea pe cale pașnică a acestor neînțelegeri.

Ani de-a rîndul, Balcanii au constituit un factor care a periclitat pacea. Dacă astăzi există pace în Balcani, trebuie să știm să o păstrăm. Este datoria noastră de a face ca această pace să fie și mai trainică. Fidelele Actului final al Conferinței de la Helsinki, sîntem hotărîți să apărăm pacea în Europa, în întreaga lume și în zona noastră, să contribuim cu toții la crearea unor astfel de condiții în care cursul spre destindere să devină dominant.

INTREBARE: Ați dori să adresați, prin intermediul presei și Radioteleviziunii române, un mesaj opiniei publice din țara noastră?

RĂSPUNS: Secole de-a rîndul, popoarele români și turci au trăit alături, au dezvoltat tradiții comune, au găsit căile unei bune cunoașteri reciproce, ale unor relații de stimă unul față de celălalt. Această apropiere istorică, aceste afinități, precum și experiența comună dobîndită au constituit o contribuție deosebită la dezvoltarea bunelor relații dintre țările noastre. Nu începe îndoială că activitatea noastră comună în slujba prosperității și fericirii națiunilor noastre se va solda cu rezultate bune într-un timp scurt.

Cred că vizita pe care stimatul om de stat Nicolae Ceaușescu o va face în țara noastră va întări prietenia dintre țările noastre și va pune în evidență noi posibilități de colaborare.

Mă folosesc de acest prilej pentru a vă ruga să faceți cunoscute poporului român vecin și prieten urările noastre de bine, sentimentele noastre prietenești, dorința noastră de a se dezvolta în prosperitate și fericire.

Președintele guvernului R. S. Cehoslovace l-a primit pe ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale al României

PRAGA 18 — Corespondentul Agerpres transmite: Președintele guvernului R.S. Cehoslovace, Lubomir Strougal, a primit, vineri, pe Ion Păian, viceprim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale al Republicii Socialiste România.

Cu acest prilej, tovarășul Lubomir Strougal a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, un mesaj de prietenie și cele mai bune urări din partea tovarășului Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintelui Republicii Socialiste Cehoslovace.

DELEGAȚIA U. G. S. R. ȘI-A ÎNCHIEAT VIZITA ÎN R. P. POLONĂ

VARȘOVIA 18 — Corespondentul Agerpres transmite: Vineri a părăsit Varșovia delegația U.G.S.R. condusă de tovarășul Gheorghe Pană, președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, care, la invitația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P. Polonă, a întreprins o vizită de prietenie în Polonia.

Pe aeroportul internațional Okęcie, delegația U.G.S.R. a fost condusă de W. Kruczek, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. Polonă, E. Grochal, vicepre-

ședintele al consiliului, de secretari și șefi de secție ai consiliului, de activiști sindicali.

A fost prezent ambasadorul țării noastre la Varșovia, Aurel Duca.

La sosirea pe aeroportul Opaten, delegația a fost întâmpinată de tovarășii Gheorghe Petrescu și Elena Nae, vicepreședinți ai Consiliului Central al U.G.S.R. de activiști ai sindicatelor.

Au fost prezenți Władysław Wojtasiak, ambasadorul R. P. Polone la București, și membri ai ambasadei.

AFRICA DE SUD

Puternice manifestații împotriva represiunilor polițienești

JOHANNESBURG 18 (Agerpres). — După manifestațiile care se desfășoară de trei zile la Soweto, orașul de lângă Johannesburg, alte șapte aglomerări urbane locuite de populația de culoare au devenit teatru unor violente confruntări între polițiști și locuitorii africani. Populația de culoare din orașele Alexandria, Vosloorus, Natalspruit, Kaitshong și Krugersdorp au declanșat ample manifestații împotriva poliției de apartheid. În nordul țării, două universități cunoscute pentru activitatea lor antiapartheid — Turfloop și Zululand — au spus prin notele unor puternice manifestații ale studenților împotriva represiunilor sîngeroase polițienești.

Despre violența represaliilor vorbeste însuși bilanțul anual de oficialități: 58 morți și peste 800 răniți numai la Soweto, cea mai mare parte copii. Potrivit agențiilor de presă, bilanțul real este mult mai mare și se află în creștere.

Sfidînd lărga condamnare exprimată pe plan internațional după acțiunile lor antiapartheid, autoritățile rasiste s-au pregătit să înlăture cu cruzime orice noi acțiuni. Șeful poliției din Witwatersrand a declarat că superiorii săi l-au dat mină liberă să acționeze în acest sens.

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat publicității o declarație în care deplînge „pierderea de vieți omenești în cursul recentelor incidente din Africa de Sud, Persistența atmosferei de tensiune din această țară, se arată în declarație, accentuează o dată în plus necesitatea de a se pune capăt poliției de apartheid și discriminare rasiale”.

STOCKHOLM 18 — Primul ministru al Suediei, Olof Palme, și-a exprimat sentimentele de „îndignare și minie” la anunțarea uciderii mai multor zeci de persoane în orașul sud-african Soweto. „Acțiunea poliției sud-africane de a deschide focul asupra unei manifestații pașnice, a spus prin notele constituției expresia atrocă a brutalității într-o societate nedreaptă”.

WASHINGTON 18 — Corespondentul nostru transmite: Comitetul pentru elaborarea platformei Partidului Democrat din S.U.A. a aprobat un document care va servi drept proiect de declarație a partidului cu privire la principalele probleme interne și internaționale pe care le înfruntă S.U.A.

Platforma prevede, între altele, reducerea procentului șomerilor de la 8 la 3 la suta, modificarea actualului sistem al impozitelor, în scopul elimi-

nației unice al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat publicității o declarație în care deplînge „pierderea de vieți omenești în cursul recentelor incidente din Africa de Sud, Persistența atmosferei de tensiune din această țară, se arată în declarație, accentuează o dată în plus necesitatea de a se pune capăt poliției de apartheid și discriminare rasiale”.

WASHINGTON 18 — Corespondentul nostru transmite: Comitetul pentru elaborarea platformei Partidului Democrat din S.U.A. a aprobat un document care va servi drept proiect de declarație a partidului cu privire la principalele probleme interne și internaționale pe care le înfruntă S.U.A.

Platforma prevede, între altele, reducerea procentului șomerilor de la 8 la 3 la suta, modificarea actualului sistem al impozitelor, în scopul elimi-

nației unice al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat publicității o declarație în care deplînge „pierderea de vieți omenești în cursul recentelor incidente din Africa de Sud, Persistența atmosferei de tensiune din această țară, se arată în declarație, accentuează o dată în plus necesitatea de a se pune capăt poliției de apartheid și discriminare rasiale”.

BEIRUT 18 (Agerpres). — Vineri, la Beirut, au fost semnalate noi incidente. În aceeași zi, corpurile neînsuflete ale ambasadorului S.U.A. în Liban, Francis Meloy, și consilierului economic al Ambasadei au fost transportate la Damasc, de unde, pe calea aerului, vor fi duse la Washington. Totodată, un purtător de cuvînt al Comandamentului unificat palestinian-progresist (libanez) a anunțat că trei libanezi dintre per-

soanele arestate sub acuzaarea de a fi participat la uciderea diplomatilor americani au recunoscut învinuiri.

Primele convoaie cu cetățeni americani demisiți în Liban au fost plecat spre Damasc conform hotărîrii președintelui Gerald Ford. Aștigările de presă anunță că și ambasadele altor state organizează evacuări de personal sau cetățeni al țării respective aflați în Liban.

La Palatul Galliera din Paris a avut loc vineri vînsisjuz expoziției „Omăgiu lui Brăncuși din partea sculpturii românești contemporane” cuprinzînd 56 de lucrări în lemn, piatră, marmură și bronz. Au participat Jean Laloy, director general al afacerilor culturale din Ministerul de Externe, vicepreședinte al Asociației franceze pentru activități artistice, membru al Institutului Franței, și alți membri ai institutului, funcționari superiori din M.A.E.

La Muzeul național al culturii din capitala Mexicului a fost organizată o seară comemorativă „Constantin Brăncuși”. Despre personalitatea marelui sculptor român și universalitatea creației sale au vorbit directorul muzeului, Julio César Olive, și prof. Barbara Meyer. Au fost vizionate apoi filmele documentare „Maramures”, „5.000 de ani” și „Ceramica de Ohoga”. Au participat artiști plastici mexicani, cadre didactice, studenți, ziaristi.

Ședința Comisiei C.A.E.R. pentru construcții de mașini. Recent a avut loc la Brno (R.S.C.) ședința a 70-a a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru construcții de mașini, la care s-au examinat stadiul specializării și cooperării internaționale în producție în unele ramuri ale construcțiilor de mașini, activitatea organizațiilor economice internaționale ale țării membre ale C.A.E.R. în domeniul construcțiilor de mașini, colaborarea multilaterală în domeniul construc-

ULAN BATOR

Congresul Partidului Popular Revoluționar Mongol și-a încheiat lucrările

Tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal a fost reales prim-secretar al C.C. al P.P.R.M.

ULAN BATOR 18 (Agerpres). — Vineri au luat sfîrșit lucrările Congresului al XVII-lea al Partidului Popular Revoluționar Mongol, la care au luat parte peste 800 de delegați. În calitate de invitați au participat delegații ale unor partide comuniste și muncitorești și unor miscări de eliberare națională și democratică. Delegația Partidului Comunist Român a fost condusă de tovarășul Petre Lupu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Congresul a adoptat o rezoluție care aprobă linia politică și activitatea practică a Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, raportul de activitate al C.C. al P.P.R.M. Au fost adoptate, de asemenea, modificări și completări la statutul partidului.

Congresul a aprobat „Orientările principale ale dezvoltării economice naționale și a culturii R.P. Mongole în perioada 1976—1980”. Au fost alese nou Comitetul Central și Comisia centrală de revizii. În prima plenară a Comitetului Central, tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal a fost reales prim-secretar al C.C. al P.P.R.M.

Au fost aleși membri ai Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M.: J. Tedenbal, Batmunn, N. Javgaral, J. Tedenbal, Batmunn, N. Javgaral, S. Jaldan-Ajav, N. Luvsanravdan, D. Mالدار, D. Molomjamt, T. Ragcia, iar ca membri supleanți: B. Altanghel și D. Gombojav. Secretari ai C.C. au fost aleși: D. Gombojav, N. Javgaral, S. Jaldan-Ajav, D. Molomjamt, S. Sosorbaram.

Congresul a aprobat „Orientările principale ale dezvoltării economice naționale și a culturii R.P. Mongole în perioada 1976—1980”. Au fost alese nou Comitetul Central și Comisia centrală de revizii. În prima plenară a Comitetului Central, tovarășul Jumjaaghiin Tedenbal a fost reales prim-secretar al C.C. al P.P.R.M.

Au fost aleși membri ai Biroului Politic al C.C. al P.P.R.M.: J. Tedenbal, Batmunn, N. Javgaral, J. Tedenbal, Batmunn, N. Javgaral, S. Jaldan-Ajav, N. Luvsanravdan, D. Mالدار, D. Molomjamt, T. Ragcia, iar ca membri supleanți: B. Altanghel și D. Gombojav. Secretari ai C.C. au fost aleși: D. Gombojav, N. Javgaral, S. Jaldan-Ajav, D. Molomjamt, S. Sosorbaram.

Convorbiri franco-siriene

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

PARIS 18 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El-Assad, care se află la Paris într-o vizită oficială, a avut vineri o nouă rundă de convorbiri cu președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing. Problema centrală abordată cu acest prilej — intermeziul agenției de presă — este evoluția situației din Orientul Apropiat. Au mai fost examinate o serie de chestiuni referitoare la relațiile de prietenie și cooperare dintre Franța și Siria.

Incheierea lucrărilor Conferinței mondiale asupra folosirii forței de muncă

Documentele adoptate subliniază necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale ca cerință esențială pentru progresul social al țărilor în curs de dezvoltare

GENEVA 18 (Agerpres). — La Geneva au luat sfîrșit lucrările Conferinței mondiale asupra folosirii forței de muncă, repartizării veniturilor, progresului social și diviziunii internaționale a muncii. Prin tematica sa, conferința a reprezentat un moment cu profunde implicații de ordin economic și social, fiind prima reuniune internațională care s-a ocupat de aspectele sociale ale noi ordini economice internaționale.

Intervențiile participanților pe marginea raportului directorului general al Biroului Internațional al Muncii, documentele finale — Declarația de principii și Planul de acțiune, adoptate la inițiativa și pe baza propunerilor „Grupului celor 77” — au scos în evidență necesitatea stabilirii unor strategii și politici naționale în domeniul folosirii forței de muncă, corespunzătoare diverselor stadii de dezvoltare economică a statelor, care să permită crearea de noi locuri de muncă, reducerea decalajelor economice, precum și o mai echilibrată distribuție a veniturilor între diferitele pături sociale.

În documentele conferinței se subliniază faptul că progresul social al fiecărui stat, succesul politicilor naționale privind folosirea forței de muncă pot fi asigurate numai în condițiile existenței unui cadru internațional propice, al instaurării păcii și înlăturării dezarmării generale. „Conferința — se arată în Declarația de principii — sprijină în deplină eforturile depuse de Adunarea Generală a Națiunilor Unite, în special rezoluția adoptată la cea de-a VII-a sesiune extraordinară privind realizarea, în favoarea țărilor în curs de dezvoltare, de reforme internaționale în domeniul comercial și financiar care să contribuie la crearea unei noi ordini economice internaționale”.

Delegația României a participat, împreună cu celelalte țări membre ale „Grupului celor 77” la elaborarea documentelor finale, subliniind în conformitate cu mandatul său, căile și metodele menite să ducă la utilizarea deplină a forței de muncă, la asigurarea unei repartii echitabile a veniturilor — componente fundamentale ale instaurării unei noi ordini economice internaționale.

Delegația României a participat, împreună cu celelalte țări membre ale „Grupului celor 77” la elaborarea documentelor finale, subliniind în conformitate cu mandatul său, căile și metodele menite să ducă la utilizarea deplină a forței de muncă, la asigurarea unei repartii echitabile a veniturilor — componente fundamentale ale instaurării unei noi ordini economice internaționale.

Delegația României a participat, împreună cu celelalte țări membre ale „Grupului celor 77” la elaborarea documentelor finale, subliniind în conformitate cu mandatul său, căile și metodele menite să ducă la utilizarea deplină a forței de muncă, la asigurarea unei repartii echitabile a veniturilor — componente fundamentale ale instaurării unei noi ordini economice internaționale.

MARGINALII

„Transat” — sau de la temeritate la exploatare publicitară

Totul a început de la un vis marinar. Un comandant britanic, eroul unei îndrăznețe acțiuni navale în cursul ultimului război mondial, a lansat ideea de a încheia o călătorie: „un om, o barcă și oceanul Atlantic”. Așa s-a născut cursa transatlantică solitară, a cărei primă ediție a avut loc în 1960, reunind cinci temerari navigatori. Dintre aceștia, englezul Francis Chichester a reușit să traverseze oceanul în 40 de zile, cu o barcă cu pinze de 12 metri lungime.

Apoi, de la un an la altul, numărul participanților a crescut. Odată cu dimensiunile și costul ambarcațiunilor. În cursa care a pornit sîmbătă 5 iunie din portul britanic Plymouth s-au angajat 143 veliere de toate tipurile. Concepută ca o nobilă încercare a curajului, a rezistenței fizice și psihice (în actuala ediție trei navigatori solitari sînt femei), a călățiilor și cunoștințelor marinești, cursa „transat” a devenit în ultimii ani mai puțin o întrecere între oameni și mai mult o concurență între ambarcațiuni sau — mai bine și mai exact exprimat — între diverse firme comerciale.

Așa se explică, printre altele, gigantismul unor valuri lansate în competiție: cel mai mare măsoară 72,18 metri, are patru catarge de 32,50 metri cu o velatură de 1.000 mp și un deplasament de 250 tone. Denumită „Locomotiva cu pinze”, nava poate atinge o viteză de 18—19 noduri la oră. Dar cum e posibil ca un singur om să stăpînească o asemenea corabie? Manevrelor impuse navigatorului într-o zi de furtună ar însemna parcursul a zeci de kilometri. Imposibil pentru un singur om, cu atât mai mult cu cit acesta, Alain Colas, are o gleză anchilozată în urma unui accident de navigație. Și totuși? O mare firmă, care organizează călătoriile turistice în toată lumea, a construit nava, un mare trust de informatică a oferit un ordinător pentru amarele firme, care organizează informațiile meteorologice și calculele trasului optim, o marcă de televizoare a instalat camere de luat vederi pentru supravegherea plinele etc. Astfel, între-

PHENIAN

„Porțile nord-coreene rămîn deschise pentru dialog”

O declarație a președintelui C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei

PHENIAN 18 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Phenian, Kim Man Keum, președintele C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei, a relevat, în legătură cu dorința exprimată de unele personalități democratice din Coreea de Sud de a se relua pe baze ne-guvernamentale — tratativele nord-sud cu participarea diferitelor partide și organizații politice, că aceasta exprimă auzința cercurilor respective ca dialogul să fie destinat cu adevărat reunificării patriei. Propunerea, a relevat Kim Man Keum, corespunde orientării noastre consecutive de a lărgi dialogul și apreciem că ea poate contribui la realizarea măreții opere de reunificare a țării.

Denunțînd poziția autorităților sud-coreene care a dus la eșecul tratativelor dintre nord și sud, declarația subliniază că porțile nord-coreene rămîn deschise pentru dialog și dacă autoritățile din Coreea de Sud doresc cu adevărat reunificarea, ele trebuie să nu împiedice realizarea propunerii cercurilor politice și sociale sud-coreene și să înceteze persecuțiile împotriva personalităților democratice.

PHENIAN 18 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Phenian, Kim Man Keum, președintele C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei, a relevat, în legătură cu dorința exprimată de unele personalități democratice din Coreea de Sud de a se relua pe baze ne-guvernamentale — tratativele nord-sud cu participarea diferitelor partide și organizații politice, că aceasta exprimă auzința cercurilor respective ca dialogul să fie destinat cu adevărat reunificării patriei. Propunerea, a relevat Kim Man Keum, corespunde orientării noastre consecutive de a lărgi dialogul și apreciem că ea poate contribui la realizarea măreții opere de reunificare a țării.

PHENIAN 18 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Phenian, Kim Man Keum, președintele C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei, a relevat, în legătură cu dorința exprimată de unele personalități democratice din Coreea de Sud de a se relua pe baze ne-guvernamentale — tratativele nord-sud cu participarea diferitelor partide și organizații politice, că aceasta exprimă auzința cercurilor respective ca dialogul să fie destinat cu adevărat reunificării patriei. Propunerea, a relevat Kim Man Keum, corespunde orientării noastre consecutive de a lărgi dialogul și apreciem că ea poate contribui la realizarea măreții opere de reunificare a țării.

PHENIAN 18 (Agerpres). — Într-o declarație dată publicității la Phenian, Kim Man Keum, președintele C.C. al Frontului Democrat pentru Reunificarea Patriei, a relevat, în legătură cu dorința exprimată de unele personalități democratice din Coreea de Sud de a se relua pe baze ne-guvernamentale — tratativele nord-sud cu participarea diferitelor partide și